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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE MINISTERS

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de
reglementaire termijn (R.v.O. art. 69,3  en 4)

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Vraag nr. 4
van 23 november 1988
van de heer A. DE BEUL

Congres Vereniging van Vlamingen in Wallonië ,, Band”
- Oprichting Vlaams Huis in Wallonië

Op haar dertigste congres pleitte de Vereniging van
Vlamingen in Wallonië, ,,Band”, voor de tot standko-
ming van een Vlaams-Waals Cultureel akkoord en de
oprichting van een Vlaams Huis in Wallonië.

Graag vernam ik van de Voorzitter van de Vlaamse
Executieve op welke wijze de Vlaamse Regering aan
de wensen van ,,Band” zal tegemoetkomen.

Antwoord 6.

In antwoord op zijn vraag, kan ik het geachte lid mee-
delen dat de Vlaamse Executieve vooralsnog geen of-
ficiële aanvraag heeft ontvangen van ,,Band”,  de Ver-
eniging van Vlamingen in Wallonië, met betrekking
tot de oprichting van een Vlaams Huis in Wallonië.

7.

Wat de mogelijke totstandkoming van een samenwer-
kingsakkoord tussen de Vlaamse Gemeenschap en de
Franse Gemeenschap betreft, verwijs ik naar mijn Re-
geringsverklaring voor de Vlaamse Raad dd. 8 novem-
ber 1988, waarin ik stelde : ,,De relaties met de andere
Gemeenschappen en Gewesten in dit land kunnen en
moeten op een nieuwe leest geschoeid worden. De
Vlaamse Gemeenschap staat open voor een positieve
benadering. Voorwaarde is evenwel dat onze partners
onze eigen identiteit en de integriteit van ons grondge-
bied ten volle eerbiedigen. De reeds jaren nagestreefde
samenwerkingsovereenkomst met de Franstalige Ge-
meenschap wensen wij zeer spoedig te kunnen afslui-
ten.”

Antwoord

1. Oppervlakten van het gewestplan Limburgs Maas-
land die voorzien werden als ontginningszone of
reservezone voor de winning van valleigrind (natte
ontgrinding) of berggrind (droge ontgrinding).

N. DE BATSELIER
VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
REGERING
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Vraag nr. 1
van 9 november 1988
van de heer G. BEERDEN

Gewestplan Limburgs Maasland - Ontgrindingszones,
reservezones en nabestemming uitgebaggerde zones

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een nauwkeurig antwoord op de volgende vragen.

1.

2.

3.

4.

5.

Hoeveel hectaren zijn op het gewestplan Maaskant
voorzien als grindzones ? Hoeveel hectaren zijn op
dit gewestplan voorzien als reservezons ?

Hoeveel zijn hiervan, per zone, reeds uitgebaggerd
en hoeveel zijn nog ter beschikking ?

Welke nabestemming werd voor de reeds uitgebag-
gerde zones voorzien, respectievelijk verwezen-
lijkt ?

Welke nabestemming is voorzien voor de nog niet
uitgebaggerde zones ?

Hoeveel procent van het Grindfonds is aan de ver-
schillende nabestemmingen reeds uitgegeven ?

Hoeveel ha uitgebaggerde zone is door de landbouw
terug in gebruik genomen ? Kan dit per zone opge-
geven worden ?

Hoeveel mensen zijn tewerkgesteld in de grindbe-
drijven :
- als full-time werkers ;
- als half-time  werkers ?

1.1. Natte ontgrinding - effectieve zones (bruto-
oppervlakte)

1. Kinrooi : Spaanjerd
2. Maaseik : Heerenlaak
3. Dilsen : Bichterweerd

328 ha
230 ha
125 ha
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2.

4. Dilsen : Negenoord (Stokkern)
5. Maasmechelen : Bex-De Cup (Leut)
6. Maasmechelen : N.G.M. (Boorsem)
7. Maasmechelen-Lanaken :

190 ha
40 ha
88 ha

Komatco-De Cup 81 ha
8. Maasmechelen-Lanaken : Van Roosmalen 84 ha
9. Maasmechelen-Dilsen : N.V. Maasland  211 ha
10. Maaseik : Bergerven 85 ha

1462 ha

Natte ontgrinding - reservezone

R 1 Maaseik-Dilsen :
Armenbos-De Wateringen- De Bek 362 ha

- Totaal natte ontgrinding 1824 ha

1.2. Droge ontgrinding - effectieve zones

1.

2.
3.
4.

5.
6.

Maaseik : .
Bergerven (Zandwinning) - pro memorie 16 ha
Maaseik : Dornerheide 25 ha
Dilsen : Nieuwe Homo 36 ha
Maasmechelen :
Nieuwe Zandgroeven van Mol 176 ha
Maasmechelen : Lieben 6 ha
Maasmechelen : Sibelco 80 ha

339 ha

Droge ontgrinding - reservezone

R 2 Maasmechelen : Mechelse Heide 227 ha

- Totaal droge ontgrinding 566 ha

1.3. Totaal natte plus droge ontgrinding 2390 ha

Toestand per 1 juli 1988 der ontginningszones voor
natte en droge winning

2.1. Natte ontgrinding

Zone Reeds ontgrind Nog te ontgrinden

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
Rl

316 ha
200 ha
111 ha
125 ha
38 ha
85 ha
81 ha
84 ha

100 ha
75 ha

-

12 ha
30 ha
14 ha
65 ha
2ha
3ha
-
-

100 ha
d0 ha
362 ha

Totaal 1226 ha 589 ha

2.2. Droge ontgrinding

Zone Reeds ontgrind Nog te ontgrinden

2 14 ha l l h a
3 29 ha 7ha
4 121 ha 55 ha

3.

Zone Reeds ontgrind Nog te ontgrinden

5 6ha -
6 79 ha 1 ha
R2 26 ha 202 ha

Totaal 275 ha 276 ha

Nabestemming van de ontginningszones volgens het
gewestplan Limburgs Maasland.

3.1. Natte ontgrinding

Zone nr. Nabestemming

1 recreatiegebied en een klein gedeelte
agrarisch gebied, beide tevens
overstromingsgebied

2 agrarisch gebied, recreatiegebied
(tevens overstromingsgebied)

3 waterwinningsgebied, tevens over-
stromingsgebied

4 agrarisch gebied, tevens overstro-
mingsgebied ; een randstrook heeft
als nabestemming groengebied

5 agrarisch gebied
6 agrarisch gebied
7 agrarisch gebied
8 agrarisch gebied, tevens overstro-

mingsgebied
9 industriegebied, tevens gelegen in

waterwinningsgebied
10 recreatiegebied
Rl waterspaarbekken, agrarisch gebied,

natuurgebied

3.2. Droge ontgrinding

Droge ontgrinding

Zone nr. Nabestemming

(1) recreatiegebied (jeugdcamping)
2 agrarisch gebied
3 natuurgebied, gebied voor gemeen-

schapsvoorzieningen en openbare
nutsvoorzieningen

4 recreatiegebied, natuurgebied
5 natuurgebied
6 natuurgebied
R 2 agrarisch gebied, gebied voor gemeen-

schapsvoorzieningen en openbare
nutsvoorzieningen

3.3. Realisatie van de nabestemming

- Onder de realisatie van de nabestemming
dient verstaan te worden het klaarmaken van
de winningsput teneinde de nabestemming, zo-
als deze aangegeven is op de gewestplannen,
te kunnen realiseren.

- Voor die gebieden, waarbij de waterplas die
door de ontgrinding ontstaat nadien behouden
blijft voor recreatie of als waterspaarbekken,
wordt de nabestemming grotendeels gereali-
seerd door de ontgrinding zelf.
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Bijkomend is enkel de afwerking van de
oeverstroken en de eventuele infrastruc-
tuurwerken.

- Indien de nabestemming agrarisch gebied
of industriegebied is dienen de ontgrinde
terreinen terug opgevuld te worden.

Natte ontgrinding

Zone 1 :

Zone 2 :

Zone 3 :

Zone 4 :

Zone 5 :

Zone 6 :

De nabestemming recreatiegebied, inclusief
de erbijhorende infrastructuur is gereali-
seerd. De realisatie van het klein gedeelte
agrarisch gebied is in uitvoering.

De nabestemming recreatiegebied, inclusief
de infrastructuur, is reeds grotendeels gerea-
liseerd. Hetzelfde geldt voor de nabestem-
ming agrarisch gebied, waarbij circa 70 ha
terug aan de landbouw werden gegeven.

De afwerking van deze ontginningszone ge-
schiedt volgens de bepalingen van het BPA.
Bichterweerd. Het waterspaarbekken is gro-
tendeels gerealiseerd, 16 ha werden terugge-
geven aan de landbouw.

De afwerking van deze ontginningszone ge-
schiedt volgens de bepalingen van de ver-
gunning tot reliëfwijziging. Hierbij werden
211 ha opgevuld t.b.v. de nabestemming
agrarisch gebied.

De afwerking van deze ontginningszone vol-
gens de bepalingen van de vergunning tot
reliëfwijziging is grotendeels voltooid.

De realisatie van de nabestemming agrarisch
gebied geschiedt door opvulling van de groe-
ve, 43 ha werd reeds opgevuld. De groeve
maakt momenteel het voorwerp uit van een
studie over de aanleg van een waterspaar-
bekken. Afhankelijk van de resultaten van
deze studie zal de groeve al dan niet verder
dienen opgevuld te worden.

Zone 7 en zone 8 :
In beide zones is de ontgrinding beëindigd ;
de realisatie van de nabestemming agrarisch
gebied is volop aan de gang. Uiteindelijk zal
165 ha teruggeven worden aan de landbouw.

Zone 9 : De groeve wordt systematisch opgevuld ten-
einde de nabestemming industriegebied te
realiseren. Van het ontgonnen gebied is cir-
ca 2/3 opgevuld.

Zone 10 : De nabestemming is voor circa 80 procent
gerealiseerd. Dit omhelst enerzijds de wa-
terplas die behouden blijft en anderzijds de
opvulling van de terreinen waarop de infra-
structuur zal aangebracht worden.

Droge ontgrinding

Zone 2 : Het reeds ontgonnen gedeelte van deze zone
bedraagt 14 ha, hiervan werd 11 ha afge-
werkt en teruggeven aan de landbouw.

Zone 3 : Van het reeds ontgonnen gedeelte (29 ha)
werd 18 ha, gelegen in het gebied met als
nabestemming natuurgebied, afgewerkt.

Zone 5 : In deze zone is de ontgrinding beëindigd.
De nabestemming van de zone wordt gerea-
liseerd door opvulling en beplanting, 4 ha
van de 6 ha in totaal ontgonnen oppervlakte
werd afgewerkt.

Zone 4 en zone 6 :

In beide zones wordt niet alleen de bovenlig-
gende grindlaag ontgonnen maar ook het
dieper gelegen wit zand. Dit heeft tot gevolg
dat de ontginning en de daarop volgende af-
werking over een langere periode zijn ge-
spreid. In elke zone is tot nog toe telkens 40
ha afgewerkt.

Reservezone 2 : In de reservezone Mechelse Heide
werd tot nog toe 26 ha ontgonnen,
zijnde circa 13 procent van de totale
oppervlakte van deze zone. In de
ontgonnen zone bevinden zich bezin-
kingsbekkens horende bij de installa-
ties voor de verdere behandeling van
het ontgonnen grind. Dit leidt ertoe,
samen met de relatief geringe opper-
vlakte die tot nog toe werd ontgon-
nen, dat nog geen gronden werden
afgewerkt ter realisatie van de nabe-
stemming.

4.

5.

6.

Per ontginningszone is op het gewestplan Limburgs
Maasland  een nabestemming aangegeven. Deze na-
bestemming is vermeld in de tabel gevoegd bij ant-
woord op deelvraag nr. 3. De nabestemming is per
ontginningszone dezelfde voor het nog niet ontgon-
nen gedeelte als voor het reeds ontgonnen gedeelte.

Per 31.12.1987 werden de opbrengsten van het
Grindfonds als volgt verdeeld :

aanvullingen en realisaties ten behoeve van de land-
bouw : 29,4  procent
aanvullingen ten behoeve van
de recreatie : 11,3  procent
realisatie van de watersportcentra : 28,5 procent
aankoop gronden voor realisatie
van projecten : 3 ,O procent

Het restant bevindt zich nog in het Grindfonds.

Per zone werden volgende oppervlakten teruggege-
ven aan de landbouw

6.1. Natte ontgrinding

Zone 1
Zone 2
Zone 3
Zone 4
Zone 5
Zone 6
Zone 7 + 8

+ 25 ha
+70 ha

16 ha
21 ha
7 ha

43 ha
k 25 ha

Totaal k 207 ha

Hierbij weze vermeld dat door de volledige
afwerking van de zones 7 + 8 in de nabije
toekomst in deze zones 165 ha in totaal aan de
landbouw zal worden teruggegeven.
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6.2. Droge ontgrinding

Wat de droge ontgrinding betreft hebben enkel
de zones 2 en de reservezone 2 een agrarische
nabestemming. In de relatief kleine zone 2 werd
11 ha aan de landbouw teruggegeven ; in de
reservezone werd zoals uiteengezet in antwoord
op deelvraag 3 de nabestemming nog niet gerea-
liseerd.

7. In de grindsector worden direct 300 personen, waar-
van 250 arbeiders en 50 bedienden, tewerkgesteld.
Indirect worden circa 480 personen tewerkgesteld
waarvan 230 in de binnenscheepvaart en 250 in het
vrachtvervoer langs de weg. Deze cijfers zijn een
minimum. In vroegere publikaties van IML en tele-
fonische rondvragen van provinciale diensten wer-
den totaalcijfers van 1000 à 1200 aan rechtstreekse
en onrechtstreekse banen genoteerd.

L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 6
van 4 november 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Betoelaging dorpsherwaarderingsprojecten - Uitvoe-
ring protocol-akkoord inzake NMH en NLM

Uw voorganger heeft met de voor de huisvesting be-
.voegde Minister een protocol-akkoord afgesloten
waarbij een lijst werd opgenomen van dorpsherwaarde-
ringsprojecten, die voor betoelaging in aanmerking ko-
men.

Mag ik kennis nemen van de in dit akkoord vervatte
lijst en vernemen volgens welke criteria de projecten
werden weerhouden.

Vermits u thans alle bevoegdheden verenigt, die voor-
heen in handen van twee Ministers waren, moge ik U
verzoeken me mede te delen :

1. of U verdere uitvoering aan de inhoud van het pro-
tocol-akkoord gaat verlenen ;

2. zo niet, op basis van welke criteria U de lijst van
de projecten, die toelagen vragen zult opstellen.

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
heb ik de eer het volgende mede te delen.

Mijn geachte voorgangers Gemeenschapsministers E.
Beysen en P. Breyne hebben inderdaad een protocol-
akkoord gesloten over hun samenwerking betreffende
de werking van de Nationale Maatschappij voor de
Huisvesting en de Nationale Landmaatschappij binnen
de herwaarderingsgebieden.

Het is mij niet beker@  hoe dit protocol tot stand is
gekomen en op basis van welke criteria en onderhan-
delingen er projecten weerhouden worden.

Aangezien beide bevoegdheden thans verenigd zijn in
één hand, heeft voornoemd protocol betreffende de
bevoegdheidsverdeling inzake ruimtelijke ordening en
huisvesting én de daarbij horende prioriteiten geen zin
meer.

Wat de overige vragen betreft, kan ik het geachte lid
mededelen dat ik - op basis van de bevoegdheden
van ruimtelijke ordening en huisvesting die mij toege-
wezen werden - een evaluatie zal maken van hetgeen
reeds gerealiseerd werd van de in het protocol-akkoord
weerhouden projecten. Daarna zal in het licht van de
budgettaire mogelijkheden nagezien worden welke
projecten de nodige prioriteit vertonen om nog met
een vaste belofte van toelage gehonoreerd te worden.

Vraag nr. 7
van 9 november 1988
van de heer J. TIMMERMANS

Procedure tot aansnijding woonuitbreidingsgebieden -
Toepasselijke ministeriële omzendbrief

Op 23 september 1988 verklaarde Uw voorganger op
het Congres ,,Naar een nieuw stadsontwikkelingsbe-
leid” dat hijzelf geen enkel woonuitbreidingsgebied
heeft goedgekeurd. Uit de praktijk blijkt nochtans dat
nieuwe woonuitbreidingsgebieden worden aangesne-
den.

Deze schijnbare tegenstrijdigheid heeft te maken met
de richtlijnen die door de vroegere Gemeenschapsmi-
nister  J. Pede werden gegeven. Sommige gemachtigde
ambtenaren eigenen  zich op deze wijze de bevoegdheid
toe om woonuitbreidingsgebieden te laten aansnijden.
Het is niet duidelijk hoe uw voorganger van deze werk-
wijze en ,,interpretatieruimte” niet op de hoogte was.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

In een aantal provincies wordt zonder enige beper-
king, zonder enige behoeftenstudie, het aansnijden
van woonuitbreidingsgebieden goedgekeurd. Kan u
meedelen hoeveel ha. woonuitbreidingsgebieden,
opgesplitst per provincie, dit jaar werden vergund ?

De verklaring van uw voorganger, dat hijzelf nog
in geen enkel geval het aansnijden van een woonuit-
breidingsgebied, heeft getekend, kan juist zijn. Dit
lijkt echter eerder spitsvondig als men weet dat de
gemachtigde ambtenaren dit aansnijden, zonder
enig probleem toestaan. Voorziet u een duidelijke
omzendbrief waarin aan dergelijke praktijken een
einde zal worden gesteld.

Op welke gronden en mag het aansnijden van een
woonuitbreidingsgebied worden toegestaan ? Wie
heeft de bevoegdheid om hierover te beslissen ?

De vroegere Gemeenschapsminister J. Pede, stelde
een omzendbrief op waarin de versoepeling van de
procedure voor het aansnijden van woonuitbrei-
dingsgebieden werd voorzien. Deze omzendbrief
werd officieel niet verzonden maar blijkbaar passen
de provinciale directies, deze omzendbrief wel toe.
Lijkt het niet nuttig om de provinciale directies dui-
delijke richtlijnen te geven over het aansnijden van
de woonuitbreidingsgebieden ?
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5. Welke omzendbrief met betrekking tot de procedu- Graag had ik van de geachte Minister vernomen wat
re tot het aansnijden van woonuitbreidingsgebieden er dient te gebeuren met de intresten van de borgtoch-
is van toepassing : deze van gewezen Gemeen- ten die gestort werden door de huurder in het kader
schapsminister Akkermans of de niet verstuurde van een huurovereenkomst die vóór 1 januari 1985
omzendbrief van Gemeenschapsminister J. Pede ? werd afgesloten.

Antwoord Antwoord

In antwoord op het door het geachte lid gestelde vraag
heb ik de eer hem het volgende mede te delen.

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vraag
heb ik de eer hem het volgende mee te delen.

1. Er worden geen statistische gegevens bijgehouden,
ook niet per provincie, dit gelet op het gebrek aan
personeel zoals reeds werd vermeld in antwoord op
andere parlementaire vragen gesteld door het
geachte lid.

Het vermelde Besluit van de Vlaamse Executieve dd.
5 maart 1985 bepaalt dat voor de huurovereenkomsten
afgesloten vanaf 1 januari 1985, de gestorte borgtocht
intrest opbrengt ten voordele van de huurder.

Bovendien werd het geachte lid in die antwoorden
ook gewezen op het feit dat de officiële documenten
van vragen en antwoorden niet kunnen gebruikt
worden voor het opvragen en verkrijgen van statis-
tische gegevens.

2. De aansnijding van de woonuitbreidingsgebieden
werd steeds verduidelijkt door richtlijnen aan de
administratie. De brochure ,,Beleidsaspecten  Ruim-
telijke Ordening in Vlaanderen” gaf onder andere
deze richtlijnen een grotere openbaarheid. Naar
aanleiding van problemen daaromtrent werden deze
richtlijnen fractionair aangevuld en gewijzigd door
mijn achtbare voorgangers. Gezien er blijkbaar een
zekere verwarring bestaat bij het toepassen van die
richtlijnen, zal onderzocht worden of een verduide-
lijking zich opdringt.

De waarborgen die door de huurders werden gestort
in uitvoering van een huurcontract afgesloten vóór 1
januari 1985 moesten door de erkende vennootschap-
pen gestort worden op hun rekening-courant bij de
Nationale Maatschappij voor de Huisvesting. Op de
positieve saldi van de rekeningen-courant van de er-
kende vennootschappen kende de Nationale Maat-
schappij voor de Huisvesting hen een intrest toe van
2 procent.

Aangezien er echter geen verplichting bestond een in-
trest op die gestorte waarborgen toe te kennen aan de
huurders werd deze ook nooit berekend, en derhalve
ook niet uitbetaald.

Vraag nr. 9
van 9 november 1988
van de heer A. DE BEUL

3. De aansnijding van de woonuitbreidingsgebieden
gebeurt nog altijd op basis van bovengenoemde
richtlijnen door het Bestuur van de Ruimtelijke Or-
dening. Daarover wordt geoordeeld bij het voorleg-
gen van BPA’s, structuurplannen en concrete bouw-
en verkavelingsaanvragen.

Ontgrinding Maasuiterwaarden - Draagwijdte artikel
44 van de wet van 29 maart 1962 inzake ruimtelijke
ordening en stedebouw

4. Het is mij niet bekend waarom de administratie de
opdracht van Gemeenschapsminister J. Pede tot pu-
blikatie in het Belgisch Staatsblad van zijn omzend-
brief dd. 25 januari 1988 betreffende de aansnijding
van woonuitbreidingsgebieden niet uitgevoerd
heeft. Ook dit zal onderzocht worden in het licht
van de verduidelijkingen die ik over deze richtlijnen
in het algemeen zonodig zal uitbrengen.

Uw voorganger, Gemeenschapsminister E. Beysen van
Ruimtelijke Ordening zou onlangs een tijdelijke ver-
gunning voor 3 jaar hebben afgegeven om ca. 20 ha
extra te ontgrinden in de uiterwaarden van de Maas,
te Herbricht in de Lanakense deelgemeente Neerha-
ren. Hij zou zich daarvoor baseren op het artikel 44
van de wet op de ruimtelijke ordening en de stede-
bouw.

Is deze informatie juist ?

5. Ik verwijs het geachte lid naar mijn antwoord hier-
boven verstrekt op zijn vragen sub 2 en 3.

Zo ja, bent u van oordeel dat hier op een adequate
wijze beroep werd gedaan op het artikel 44 van de
stedebouwwet ?

Vraag nr. 8.
van 9 november 1988
van de heer E. DE GROOT

Meent u niet dat hiermee een precedent wordt gescha-
pen dat een ontwikkeling op gang kan brengen waar-
door de gewestplannen worden gedegradeerd tot nabe-
stemmingsplannen ?

Borgtocht huurovereenkomst en sociale woningen afge-
sloten vóór 1 januari 1985 - Uitbetaling intresten Wat is volgens u de preciese  draagwijdte van het hoger-

genoemde artikel 44 ?

Volgens het Besluit van de Vlaamse Executieve van 5
maart 1985 tot bepaling van de modaliteiten van de
intrestberekening op de door de huurders van sociale
woningen gestorte borgtocht, dienen, voor de huur-
overeenkomsten afgesloten vanaf 1 januari 1985, de
gestorte borgtochten een intrest op te brengen die jaar-
lijks aan de huurder moet worden uitbetaald.

Antwoord

Hierbij heb ik de eer het geachte lid mede te delen
dat mijn geachte voorganger inderdaad op 31 augustus
1988, in beroep uitspraak doende, een tijdelijke bouw-
v&gunning  afgegeven heeft aan de NV De Cup hou-
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dende de reliëfwijziging van gronden gelegen aan de
Maasdijk  te Neerharen.

De vergunning werd afgegeven in toepassing van arti-
kel 44 8 3, 2” van de Stedebouwwet. Dit artikel bepaalt
dat de geldigheidsduur van een vergunning kan beperkt
worden, wanneer het gaat om de oprichting van bouw-
werken of om de uitvoering van aan vergunning onder-
worpen werken gedurende de periode die voorafgaat
aan de verwezenlijking van de bij een wets-  of verorde-
ningsbepaling aangewezen definitieve bestemming.

Vraag nr. 10
van 10 november 1988
van de heer A. DE BEUL

Gewestplan Antwerpen - Maatregelen tegen inplanting
containerkade in natuurgebied ,,Galgenschoor”

Bij Besluit van 27 mei 1987 heeft de Vlaamse Executie-
ve het gewestplan Antwerpen, vastgesteld bij konink-
lijk besluit van 3 oktober 1979, in herziening gesteld
voor een gedeelte van kaartblad 7/6 op het grondgebied
van de stad Antwerpen.

Met deze herziening wil de Vlaamse Executieve, met
het oog op de realisatie van een containerkade, een
deel van het natuurreservaat ,,Galgenschoor” de be-
stemming ,,industriegebied”  geven.

Dit gebied staat op het huidige gewestplan nochtans
aangetekend als ,,natuurreservaat” (gedeelte) en ,,bij-
zonder natuurgebied” (gedeelte). Bovendien werd het
bij koninklijk besluit van 1 januari 1985 als landschap
beschermd.

Desondanks blijkt er reeds op 7 juli 1987 een bouwver-
gunning voor de bouw van deze containerkade te zijn
afgegeven. Door wie werd deze bouwvergunning afge-
geven ? Hoe verklaart de Minister dat dit kon gebeu-
ren in een gebied dat op het gewestplan als ,,natuurre-
servaat” en ,,bijzonder  natuurgebied” staat aangeduid,
en bovendien als landschap beschermd is ?

Het ,,Galgenschoor” is één van de laatste brakwaters-
likken in het Schelde-estuarium. Is de Minister niet
van oordeel dat er voor de bouw van een containerkade
beter zou uitgekeken worden naar een andere vesti-
gingsplaats ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de bouwvergunning  voor de con-
tainerkade werd afgegeven door mijn geachte voorgan-
ger de heer J. Pede, nadat hij door de Vlaamse Execu-
tieve hiertoe gelast werd.

De bouwvergunningen, aangevraagd door een door de
Koning aangewezen publiekrechtelijk rechtspersoon,
of welke betrekking hebben op het aanleggen van in-
stallaties en leidingen van openbaar nut, worden afge-
geven door de Minister of zijn gemachtigde ambtenaar
(art. 48 van de wet op de Stedebouw).

Uit het dossier blijkt dat de bouwvergunning pas ver-
leend werd nadat de Vlaamse Executieve op 27 mei
1987 het gewestplan voor de betrokken gronden in

herziening had gesteld en, gelijktijdig, zowel de be-
scherming als landschap van het ,,Groot Buitenschoor-
Galgenschoor” gedeeltelijk had opgeheven als de gren-
zen van het Ramsargebied ,,het Galgenschoor” had
ingekrompen en ter compensatie daarvan het waterge-
bied ,,De Blankaart” had uitgebreid. Aan de genomen
beslissingen gingen studies vooraf en uitvoerig overleg,
zoals door mijn geachte voorganger en zijn collega’s
reeds werd medegedeeld in hun antwoorden op tal van
vragen. Ik acht het derhalve niet opportuun de bouw-
vergunning opnieuw in vraag te stellen.

Vraag nr. 13
van 17 november 1988
van de heer A. BOURGEOIS

Erkende bouwmaatschappijen voor huisvesting - Acti-
viteiten in het arrondissement Roeselaere- Tielt

In het arrondissement Roeselaere-Tielt zijn een 5-tal
bouwmaatschappijen voor huisvesting actief.

Kan de Minister mij betreffende elk van deze maat-
schappijen afzonderlijk mededelen hoeveel woningen
in 1987 werden verkocht, verhuurd of gerenoveerd.

Per maatschappij tevens opgave van het aantal aanvra-
gen die in 1987 op de wachtlijsten ingeschreven waren
voor de aankoop of het huren van een woning.

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vra-
gen, heb ik de eer hem de volgende gegevens te ver-
strekken.

Benaming Aantal Aantal Aantal Aantal Aantal
en Maat- verhuurde verkochte gereno-  ingeschre- dossiers

schappelijke woningen wonin en
a

veerde
zetel in 19 7

ven kandi- nog in be-

31.1%987
wonin en daat-huur- handeling

in 19 78 ders einde
1987

bij de
NMH

Arrondissement Roeselare

De Mandel-
beek te Ingel-
munster 243 5 Nihil 246 5
Izegemse
Bouwmaat-
schappij te
Izegem 253 1 Nihil 230 5
De Mandel
te
Roeselare 2920 23 Nihil 2.259 32

Arrondissement Tielt

Tieltse
Bouwmaat-
schappij te
Tielt 354 2 Nihil 206 4

Tevens kan ik het geachte lid mededelen dat alleen de
huurders van volkswoningen in aanmerking komen
voor verkoop, zodat er dienaangaande geen wachtlij-
sten bestaan.
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R. DE WULF
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
TEWERKSTELLING

Vraag nr. 1
van 14 november 1988
van de heer A. LARIDON

Bureaus voor arbeidsbemiddeling - Draagwijdte artikel
5 van het koninklijk besluit van 28 november 1975 inza-
ke schouwspelartiesten

Het koninklijk besluit van 28 november 1975 (Belgisch
Staatsblad van 22 januari 1976) bepaalt de voorwaar-
den in verband met de exploitatie van bureaus voor
arbeidsbemiddeling tegen betaling voor schouwspelar-
tiesten.

Artikel 5 bepaalt : ,,Dit besluit is niet van toepassing
op kranten en andere publikaties, tenzij zij die als
uitsluitend of hoofddoel hebben als intermediair tussen
werkgevers en schouwspelartiesten te fungeren”.

De tekst is zeer onduidelijk en graag wens ik meer
uitleg te bekomen en in het bijzonder over het woord
,,andere publikaties”.

Antwoord

Artikel 5 van het koninklijk besluit van 28 november
1975 betreffende de exploitatie van bureaus voor ar-
beidsbemiddeling tegen betaling bepaalt : ,,Dit besluit
is niet van toepassing op kranten en andere publikaties,
tenzij zij die als uitsluitend of hoofddoel hebben als
intermediair tussen werkgevers en schouwspelartiesten
te fungeren”.

Het begrip ,,andere publikaties” viseert weekbladen,
maandbladen, jaarboeken of -verslagen, al dan niet
periodiek publiciteitsdrukwerk of enig ander druk-
werk.

Artikel 5 betekent dat kranten en publikaties, zoals
hiervoor gedefinieerd, niet onder het toepassingsge-
bied van het koninklijk besluit vallen, indien zij uitslui-
tend artikels van algemene draagwijdte publiceren. Zij
vallen evenmin onder het toepassingsgebied, zelfs in-
dien zij als doel hebben als intermediair tussen werkge-
vers en schouwspelartiesten te fungeren, wanneer zij
ook artikels van algemene draagwijdte publiceren.

Vraag nr. 2
van 14 november 1988
van de heer A. LARIDON

Bureaus voor arbeidsbemiddeling - Draagwijdte artikel
8 van het koninklijk besluit van 28 november 1975

Het koninklijk besluit van 28 november 1975 (BS van
22 januari 1976) bepaalt de voorwaarden in verband
met de exploitatie van bureaus voor arbeidsbemidde-
ling tegen betaling voor schouwspelartiesten.

Artikel 8 bepaalt : ,, . . . Indien de aanvrager een rechts-
persoon is, moeten die voorwaarden, naargelang van
de gevallen, door elke vennootschapsbestuurder of el-
ke vennoot vervuld worden ; . ..”

Mag ik u vragen aan deze tekst een meer gedetailleerde
uitleg te geven ?

Antwoord

De bepaling ,,Indien de aanvrager een rechtspersoon
is, moeten die voorwaarden, naar gelang van de geval-
len, door elke vennootschapsbestuurder of elke ven-
noot vervuld worden ; . ..” in artikel 8 van het konink-
lijk besluit van 28 november 1975 betreffende de ex-
ploitatie van bureaus voor arbeidsbemiddeling tegen
betaling betekent dat :

1. ingeval de aanvrager een NV of een Commanditaire
Vennootschap op Aandelen is, alle vennootschaps-
bestuurders aan de in artikel 8 van het koninklijk
besluit gestelde voorwaarden moeten voldoen ;

ingeval de aanvrager een andere dan de hierboven
geciteerde rechtspersoon met winstoogmerk is, alle
vennoten aan de in artikel 8 van het koninklijk
besluit gestelde voorwaarden moeten voldoen ;

ingeval de aanvrager een VZW is, alle bestuurders
van de VZW aan de in artikel 8 van het koninklijk
besluit gestelde voorwaarden moeten voldoen.

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 8
van 31 oktober 1988
van de heer H. LAUWERS

Afvalstoffenbeleid - Toezicht
erkende ondernemingen

op ophaling en aan tal

Op 30 juli 1985 keurde de Vlaamse Executieve de
algemene voorwaarden voor het ophalen van afvalstof-
fen goed. Met deze algemene voorwaarden kan een
meer efficiënt toezicht op de ophaling van afvalstoffen
uitgeoefend worden.

Gaarne vernam ik
ter een antwoord

van de geachte Gemeenschapsminis-
op de volgende vragen.

1. Hoeveel ondernemingen of diensten werden inmid-
dels reeds erkend voor de ophaling van afvalstof-
fen ?

2. Waarom werd in artikel 2-1” de ophaling van huis-
houdelijke afvalstoffen van deze reglementering uit-
gesloten of vrijgesteld ?

3. Waarom werd in artikel 2-2”, 3”,  4”,  respectievelijk,
de ophaling van afvalolie, van inerte afvalstoffen en
van giftige afval van deze reglementering uitgeslo-
ten of vrijgesteld ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat het Executievebesluit van 30 juli 1985 voor-
ziet in een stelsel van vergunningen voor het ophalen
van afvalstoffen. Daarnaast organiseert het Executie-
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vebesluit van 25 juli 1985 een systeem van erkenningen
voor het ophalen van afvalolie.

Tot heden werd, om redenen van de vastgestelde ge-
bruiken in de sector van de afvalolie, de prioriteit ge-
geven van de toepassing van het Executievebesluit van
25 juli 1985. Het Executievebesluit van 30 juli 1985
werd niet operationeel gemaakt.

De inmiddels opgedane ervaringen en verdere door-
lichtingen van het afvalstoffencircuit leidden tot de
conclusie dat een vergunningstelsel voor het ophalen
van afvalstoffen geen werkzaam beleidsinstrument is.
Om die reden neem ik mij voor aan de Executieve
voor te stellen om beide systemen (ophaalvergunning
en ophaalerkenning) te harmoniseren, teneinde tot een
sluitend controlesysteem inzake het ophalen en vervoe-
ren van afvalstoffen te komen. Bij de uitwerking van
dat stelsel zal de nodige aandacht besteed worden aan
de verenigbaarheid met het reeds bestaande stelsel in-
zake in-, uit- en doorvoer van afvalstoffen (koninklijk
besluit van juni 1987). Er wordt eveneens overleg ge-
pleegd met het Waalse Gewest, zodat zowel in Vlaan-
deren als in Wallonië een op elkaar afgestemde regle-
mentering kan worden ingevoerd.

Wat de giftige afvalstoffen betreft, deze worden ge-
reglementeerd door de wet van 22 juli 1974 en het
koninklijk besluit van 9 februari 1976.

Ze worden wat de reglementering betreft door art. 4
d. van het afvalstoffendecreet, uit de toepassing van
dit decreet gesloten.

Vraag nr. 9
van 31 oktober 1988
van de heer H. LAUWERS

Aanleg van rietvelden voor biologische waterzuivering
- Wetenschappelijk onderzoek, resultaten en integratie
in vergunningsbeleid

Zoals bekend biedt de aanplanting van riet de moge-
lijkheid om zwaar belast afvalwater op biologische wij-
ze te zuiveren. Rietvelden worden ook vaak gebruikt
om brakke en dichtgeslempte gronden structureel te
verbeteren en te stabiliseren.

In het gehele arsenaal van de bestaande milieuwetten
en -decreten komt nochtans de term ,,Rietvelden”  ner-
gens voor. Naar vergunningen toe valt de aanleg van
rietvelden niet onder de lozingsvergunning, zoals be-
paald in de wet van 26 maart 1971 op de bescherming
van oppervlaktewateren omdat deze lozingsvergunnin-
gen slechts de eigenlijke lozing betreft van afvalwaters
in het openbaar hydrografisch net. De aanleg van riet-
velden valt eveneens buiten de toepassing van het de-
creet van 2 juli 1981 betreffende het beheer van afval-
stoffen aangezien artikel 4 bepaalt dat afvalwaters bui-
ten dit toepassingsgebied vallen.

1. Wordt de aanleg van rietvelden als biologische wa-
terzuiveringstechniek door uw diensten bestu-
deerd ? Zo ja, welke zijn hiervan de (voorlopige)
resultaten ?

2. Waarom werd er, tot op heden, nog geen vergun-
ningsbeleid voor de aanleg van rietvelden uitge-
werkt ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
bevestigen dat de aanleg van rietvelden als biologische
waterzuiveringstechniek inderdaad door de bevoegde
maatschappij voor waterzuivering wordt uitgetest. Met
name werd door deze maatschappij een percolatieriet-
veld aangelegd in het domein ,,Bokrijk” te Genk. Met
de percolatie van het afvalwater zijn er echter nog
problemen, zodat nog geen eindbalans van de resulta-
ten kan worden opgesteld.

Wat de vraag inzake het integreren van de aanleg van
rietvelden in het vergunningsbeleid betreft, kan ik het
geachte lid meedelen dat de aanleg van rietvelden
slechts één van de vele alternatieve waterzuiverings-
technieken uitmaakt. Met betrekking tot de uiteindelij-
ke oplossing die voor de zuivering van afvalwaters
wordt gekozen, zijn vooral de specifieke plaatselijke
omstandigheden bepalend. Mijn bevoegde diensten
achten het dan ook niet zinvol voor elke mogelijke
vorm van waterzuivering een vergunningsbeleid uit te
werken.

Vraag nr. 10
van 31 oktober 1988
van de heer H. LAUWERS

Collector Tessenderlo-Albertkanaal - Zuivering zout
afvalwater en percolaat ,,Hooge Maey”

Recent werd door de Gemeenschapsminister aange-
kondigd dat een gedeelte van de collector (Tessender-
lo-Antwerpen) langs het Albertkanaal zou in gebruik
genomen worden voor de afvoer van zout-belast afval-
water. Dit was blijkbaar ook de oorspronkelijke bedoe-
ling van onze collector. Anderzijds moeten we vaststel-
len dat het waterzuiveringsstation Antwerpen-Noord
reeds jarenlang stilstaat.

Naast ,,Antwerpen-Noord” bevindt zich de bekende
stortplaats ,,De Hooge Maey”. In de saneringsplannen
van deze stortplaats werd gesteld dat het waterzuive-
ringsstation ,,Antwerpen-Noord” zou gebruikt worden
voor de behandeling van het ,,percolaat”, zijnde het
zwaar belaste afvalwater van de stortplaats.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Zijn beide functies, namelijk de behandeling van
zout afvalwater en de behandeling van het percolaat
van de ,,Hooge  Maey” technisch verenigbaar in het
waterzuiveringsstation Antwerpen-Noord ? Indien
niet, welke voorzieningen dienen er getroffen te
worden om beide functies uit te voeren ?

2. Welke zal de vermoedelijke kostprijs zijn per m” of
per inwonerequivalent voor de percolaatbehande-
ling van het afvalwater van de ,,Hooge Maey” in
het waterzuiveringsstation ,,Antwerpen-Noord” ?
Aan wie zal desgevallend het bedrag aangerekend
worden ?

3. Welke zal de vermoedelijke kostprijs zijn per m3
voor de zout afvalwaterbehandeling en aan wie zal
desgevallend het bedrag aangerekend worden ?

4. Welke zijn de sectoriële normen of criteria die op-
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gelegd zijn voor het lozen van (gezuiverd) percolaataf- Het staat nochtans vast dat de activiteiten van de non-
valwater, afkomstig van een stortplaats in het openbaar ferro-bedrijven veel meer milieubelastend zijn dan de
hydrografisch net ? activiteiten van de kleine schroothandelaars.

Antwoord
Mag ik van de Minister een antwoord op volgende
vragen.

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

Het zuiveringsstation Antwerpen-Noord zal in de loop
van 1989 in gebruik genomen worden met het oog op
de gezamenlijke zuivering van volgende afvalwaterstro-
men :

1. Worden de grote non-ferro-bedrijven niet onder-
worpen aan een vergunning krachtens het decreet
van 2 juli 1981 betreffende het beheer van afvalstof-
fen ?

2. Op welke manier wordt er controle uitgeoefend op
grote bedrijven die non-ferro-metalen behandelen
en verwerken ?

- het huishoudelijk afvalwater van de regio Antwer-
pen-Noord aan te voeren door de collectoren welke
momenteel in aanleg zijn ;

Antwoord ’

- het percolaat van de stortplaats ,,Hooge  Maey” aan
te voeren via een persleiding aan te leggen door de
stad Antwerpen ;

- de verwerking van septisch materiaal aan te voeren
vanuit de regio Antwerpen.

Van een medeverwerking van zout afvalwater aange-
voerd door de collector Tessenderlo-Albertkanaal is
tot op heden geen sprake geweest.

In antwoord op uw vraag kan ik het geachte lid melden
dat krachtens het decreet van 2 juli 1981 betreffende
het beheer van afvalstoffen vergunningsplichtig zijn
alle inrichtingen waar activititeiten plaatsvinden op af-
valstoffen. Deze activiteiten kunnen zijn : opslag, sor-
teren, conditioneren (samenpersen, snijden, branden,
malen, breken, . . .), scheiden, smelten, zuiveren, ver-
branden, en andere.

Met betrekking tot de kostprijs van de behandeling
van het percolaat van de ,,Hooge  Maey” kan ik het
geachte lid meedelen dat deze zal bepaald worden of-
wel per m3 ofwel per inwonerequivalent afhankelijk
van het feit of dat percolaat al of niet een constante
samenstelling heeft. De eenheidsprijs zal vastgesteld
worden, enerzijds in functie van het jaarlijks tarief per
eenheid van verontreiniging (IE) en anderzijds in func-
tie van de reële behandelingskosten. De kosten voor
de behandeling van het percolaat van de ,,Hooge
Maey” zullen aan de exploitant van’de stortplaats, in
casu de stad Antwerpen, worden aangerekend.

In de sector schroot betekent dit dat alle bewerkingen
die gebeuren zowel op ferro als op non-ferro-schroot
vergunningsplichtig zijn. .

De controle op grote bedrijven die non-ferro-metalen
behandelen en verwerken gebeurt zowel volgens de
richtlijnen vervat in het decreet van 2 juli 1981 betref-
fende het beheer van afvalstoffen als in toepassing van
het Algemeen Reglement op de Arbeidsbescherming
(Hinderlijke inrichtingen).

Vraag nr. 12
van 31 oktober 1988
van de heer H. LAUWERS

Tenslotte kan ik het geachte lid nog meedelen dat de
sectoriële normen voor lozing van afvalwater afkomstig
van stortplaatsen zijn vastgesteld bij koninklijk besluit
van 2 augustus 1985 tot vaststelling van de sectoriële
voorwaarden voor de lozing van afvalwater afkomstig
van de private en openbare stortplaatsen in de gewone
oppervlaktewateren en in de openbare riolen.

Albertkanaal - Sanering, vliegas- en korrelasstort

Sedert meerdere jaren werden er langs het Albertka-
naal  * 70.000 ton Nederlandse vliegassen en korrelas-
sen, op illegale wijze, gestort of opgeslagen.

De firma die hiervoor verantwoordelijk is ging over
een enkele jaren failliet.

Vraag nr. 11
van 31 oktober 1988
van de heer H. LAUWERS

Afvalstoffenbeheer - Controle op non-ferrobedrijven

Door de OVAM worden de handelaars van schroot en
oud-ijzer verplicht een vergunning aan te vragen om
hun activiteit uit te oefenen. Dikwijls betreft het hier
kleine ondernemers, KMO-bedrijven en eetwarenza-
ken.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Welke acties zijn er inmiddels ondernomen om deze
70.000 ton op een milieuvriendelijke en veilige wijze
te verwijderen of naar Nederland terug te voeren ?

2. Waarom werd er door de OVAM niet vroeger op-
getreden in deze zaak ?

Antwoord

Anderzijds is de stelling van de OVAM - Toezicht
en Vergunning - dat grote bedrijven, die afval van
non-ferro-metalen behandelen en verwerken niet on-
derworpen zijn aan een vergunning krachtens het de-
creet van 2 juli 1981 betreffende het beheer van afval-
stoffen.

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

1. De korrelassen en vliegassen die zich bevinden op
de terreinen van de NV Anweco, in faling, Kanaal-
dijk 16 te 2120 Schoten, en waaraan de hoeveelheid
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2.

op 53.920 ton wordt geraamd, zullen vanaf decem-
ber 1988 door de OVAM ambtshalve worden ver-
wijderd naar de klasse 1-stortplaats de ,,Hooge
Maey” te Antwerpen. Teneinde dit mogelijk te ma-
ken werden door de OVAM al de nodige juridische
en administratieve stappen ondernomen.

Door de OVAM werden, naast de Pro Justitia’s die
omwille van inbreuken op het afvalstoffendecreet
werden opgemaakt en waarvan de eerste dateert
van 18 oktober 1984, verschillende initiatieven ge-
nomen om tot een milieu-hygiënisch verantwoorde
oplossing te komen voor de aanwezige afvalstoffen.
Hierbij werden telkens de vereiste administratieve
wegen doorlopen, met het nodige tijdsverloop tot
gevolg. Uiteindelijk werd beslist dat ambtshalve
verwijdering naar de klasse 1-stortplaats de ,,Hooge
Maey” te Antwerpen de meest geschikte oplossing
was, waarvoor dan ook de procedure werd aangevat
met de eerstdaags te verwachten afvoer tot gevolg.

Vraag nr. 13
van 31 oktober  1988
van de heer H. LAUWERS

VWZ en WZK - Werking waterzuiveringsstations

Sedert meerdere jaren zijn de waterzuiveringsmaat-
schappijen VWZ en WZK actief. Een aantal waterzui-
veringsstations zijn in werking, in opbouw of in ont-
werp.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

Welke waterzuiveringsstations heeft de VWZ in be-
drijf ? Wat is de capaciteit van elk van deze sta-
tions ? Wat gebeurt er met het geproduceerde wa-
terzuiveringsslib ?

Welke waterzuiveringsstations zijn er op het ogen-
blik in aanbouw ? Voor welk bedrag werden de
verschillende stations (elk afzonderlijk) aanbe-
steed ?

Welke hoeveelheid waterzuiveringsslib produceren
elk van deze stations en wat is de samenstelling van
dit slib (industrieel en/of huishoudelijk) ? In welke
vorm wordt dit waterzuiveringsslib afgevoerd en
welke zijn de bestemmingen ?

Welke waterzuiveringsstations zijn momenteel in
ontwerp ?

Antwoord

Ik kan het geachte lid mededelen dat de door hem
gevraagde technische informatie over de rioolwaterzui-
veringsinstallaties werd opgevraagd bij de bevoegde
waterzuiveringsmaatschappij. Zodra deze informatie
beschikbaar is, zal deze rechtstreeks aan het geachte
lid worden bezorgd.

Vraag nr. 14
van 3 november 1988
van de heer H. LAUWERS

Tweede Noordzee-Conferentie - Maatregelen in ver-
band met het toezicht vanuit de lucht op lozingen door
de scheepvaart en de offshore-industrie

Tijdens de tweede Noordzee-Conferentie werd beslist
dat Nederland, België, de BRD en Denemarken nau-
wer zouden samenwerken bij het toezicht vanuit de
lucht op lozingen door de scheepvaart en de offshore-
industrie. In Londen werd daartoe door de vier betrok-
ken Ministers een intentieverklaring ondertekend.

Welke maatregelen werden er genomen om deze inten-
tieverklaring te concretiseren ?

Antwoord

Het voorwerp van de vraag van het geachte lid is een
aangelegenheid die tot de bevoegdheid van de nationa-
le overheid behoort.

Vraag nr. 15
van 3 november 1988
van de heer H. LAUWERS

Tweede Noordzee-Conferentie - Maatregelen tot reduc-
tie van de vervuiling van de Noordzee via rivieren

Tijdens de tweede Noordzee-Conferentie werd beslist
de lozing van schadelijke stoffen met 50 procent te
verminderen voor 1995 teneinde de vervuiling van de
Noordzee via rivieren te beperken. Ook,de invoer van
nutriënten (nitraten en fosfaten, ondermeer via mest)
moet tegen dan met 50 procent dalen. Tevens werd
beslist acties te ondernemen om de kwaliteit van de
baggerspecie te verbeteren, ondermeer door de input
van gevaarlijke stoffen in rivieren te verminderen.

1. Welke maatregelen werden reeds genomen om deze
reducties voor 1995 te realiseren ?

2. Welke inititaiteven zijn hiertoe in voorbereiding ?

3. Welke maatregelen werden reeds genomen om te
komen tot een verbeterde kwaliteit van baggerspe-
cie ?

Antwoord

Vooreerst wens ik de aandacht van het geachte lid er
op te vestigen dat de vervuiling van de Noordzee een
aangelegenheid betreft die tot de bevoegdheid van de
nationale overheid behoort. Hetzelfde geldt, tot bij de
inwerkingtreding van de desbetreffende bepalingen
van de wet van 8 augustus 1988 tot wijziging van de
bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der
instellingen, voor het vaststellen van algemene en sec-
toriële lozingsvoorwaarden voor het afvalwater.

Wat de bestrijding van de verontreiniging van de rivie-
ren in het Vlaamse Gewest betreft, kan ik het geachte
lid meedelen dat bij Besluit van de Vlaamse Executieve
van 21 oktober 1987 de kwaliteitsdoelstellingen voor
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alle oppervlaktewateren van het openbaar hydrogra-
fisch net werden vastgesteld. Tevens werden bij dit
Besluit de oppervlaktewateren bestemd voor drinkwa-
ter, zwemwater, viswater respectievelijk schelpdierwa-
ter aangeduid.

Voormelde kwaliteitsdoelstellingen hebben onder
meer ook betrekking op de stikstof-, ammoniak-, ni-
traat- en fosfaatparameters. Met het oog op de uitbouw
van de voor de zuivering van de afvalwaters nodige
infrastructuur, werd sedert 1982 een Algemeen Water-
zuiveringsprogramma (AWP) opgezet. Het bestaande
AWP zal worden geactualiseerd onder meer met het
oog op het bereiken van de doelstellingen binnen de
voorgeschreven termijnen.

Ter bevordering van de uitvoering van dit waterzuive-
ringsbeleid in het Vlaamse Gewest, werd bij decreet
van 13 juli 1988 de Vlaamse Maatschappij voor Water-
zuivering opgericht.

Naast de bouw en de exploitatie van rioolwaterzuive-
ringsinstallaties en andere infrastructuren verzekert de-
ze maatschappij daarenboven ook het toezicht op de
afvalwaterlozingen.

Ter beperking van de waterverontreiniging worden in
de vergunningen voor lozing van afvalwater de nodige
strenge lozingsvoorwaarden opgelegd. Hierbij wordt
de toepassing van de beste bestaande technieken en
eventueel schone technologie van de vergunninghou-
der geëist.

Met betrekking tot de verontreiniging via de mest, kan
ik het geachte lid tenslotte meedelen dat voor een
regeling van het mestoverschottenprobleem gewacht
wordt op het advies van de Raad van State over het
op 16 juli 1987 door de Vlaamse Executieve principieel
goedgekeurde ontwerp van decreet betreffende de
maatregelen inzake het gebruik van dierlijke mest en
de afvoer van mestoverschotten.

Vraag nr. 16
van 3 november 1988
van de heer H. LAUWERS

Tweede Noordzee-Conferentie - Uitvoering van de be-
sluiten en timing

Op 24 en 25 november 1987 vond in Londen de Tweede
Internationale Conferentie over de bescherming van
de Noordzee plaats. De Conferentie leidde tot een
hele reeks positieve beslissingen en tot concrete afspra-
ken.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Zijn er reeds maatregelen genomen ter uitvoering
van de besluiten van de Tweede Noordzee-Confe-
rentie ? Zo ja, welke maatregelen ?

2. Beschikt de Minister over een werkplan om tot een
vlugge uitvoering van de genomen besluiten te ko-
men ?

Antwoord

Voor het antwoord op zijn vragen moge ik het geachte
lid verwijzen naar mijn antwoord verstrekt op zijn
vraag nr. 15 van 3 november 1988.

Vraag nr. 17
van 4 november 1988
van de heer M. SCHOETERS

Dichtslibbing Zenne - Maatregelen
Zeekanaal in Vlaams Gewest

vervuiling

De Zenne te Brussel is voor het grootste deel ingeko-
kerd. De afvoercapaciteit van de kokers is beperkt,
zodat bij hoge watertoevoer een deel van het water in
het Kanaal Charleroi-Brussel-Zeekanaal terecht komt.

Dit zou steeds veelvuldiger gebeuren, omdat de kokers
van de Zenne te Brussel ernstig aangeslibt zijn. Daar-
door zou ook veel slib zich ophopen in het Kanaal.
Dit slib zou zelfs giftig zijn.

Het resultaat van dit alles is dat
Kanaal zwaar verstoord wordt.

de scheepvaart OP het

In het licht van de nieuwe bevoegdheidsverdeling vanaf
1 januari 1989 zou ik de volgende vragen willen stellen.

1. Welke maatregelen zal de Vlaamse Executieve ne-
men om zijn belangen te vrijwaren ?

Hoe zal het storten van het giftige slib afkomstig
van het Brusselse Gewest geregeld worden ?

Wordt er rekening mee gehouden dat in de Vlaamse
wetgeving in principe het invoeren van afval, dus
ook slib, verboden is, zoals dit het geval is in Wal-
lonië ?

Vermits het slib in het Kanaal langzaam naar het
Vlaamse Gewest (Zeekanaal) verschuift, zal Vlaan-
deren rechtstreeks geconfronteerd worden met het
probleem.

a. Kan Brussel verzocht worden zijn kokers te rui-
men ?

b. Kunnen de kosten van de baggerwerken op
Vlaamse bodem verhaald worden op Brussel ?

Het overlopen van Zennewater in het Kanaal be-
zoedelt het water van het Zeekanaal en vervuilt het
slib.

Welke stappen zal Vlaanderen ondernemen om het
overlopen van vervuild Zennewater in het Kanaal
te Brussel tegen te gaan ?

Antwoord

De zuivering van afvalwater is een aangelegenheid die
overeenkomstig de bijzondere wet van 8 augustus 1980
tot hervorming der instellingen, gewijzigd bij de wet
van 8 augustus 1988 tot de bevoegdheid van de Gewes-
ten behoort. De zuivering van de afvalwaters binnen
het grondgebied van Brussel-Hoofdstad behoort aldus
tot de bevoegdheid van de Staatssecretaris voor het
Brusselse Gewest. Verder zal het beheer van de water-
wegen, havens en hun respectieve aanhorigheden, ge-
legen in het Vlaamse Gewest, bij de inwerkingtreding
van de desbetreffende bepalingen van voormelde wet
van 8 augustus 1988 behoren tot de bevoegdheid van
de Gemeenschapsminister van Openbare Werken en
Verkeer.
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Wat de bescherming van de oppervlaktewateren en de
zuivering van afvalwaters in het Vlaamse Gewest be-
treft, die wel tot mijn bevoegdheid behoren, kan ik
het geachte lid verzekeren dat ik het ter zake door
mijn voorgangers ingezette overleg met het Gewest
Brussel onverminderd verderzet. Het Brusselse richt-
plan dat met het oog op de zuivering van de afvalwaters
van dit gebied werd opgesteld en onder meer een bij-
drage vanuit het Vlaamse Gewest voorziet, kan hier-
voor een goede uitgangsbasis vormen.

Vraag nr. 18
van.4 november 1988
van de heer H. LAUWERS

Derde Ministeriële Noordzee-Conferentie - Oprichting
internationaal secretariaat en overleg met betrokken par-
tijen

Begin 1990 wordt in Nederland de Derde Ministeriële
Noordzee-Conferentie georganiseerd. Tijdens de
Tweede Noordzee-Conferentie werd beslist een inter-
nationaal secretariaat op te zetten.

Overleg en actie zullen in de komende anderhalf jaar
nodig zijn om de op de Tweede Noordzee-Conferentie
afgesproken doelstellingen te halen. Het internationaal
secretariaat kan hierbij coördinerend optreden.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

Werd de voorbereiding voor de Derde Ministeriële
Noordzee-Conferentie reeds aangevat ?

Werd er reeds een internationaal secretariaat ter
voorbereiding van de Derde Noordzee-Conferentie
opgericht ?

In welke mate zullen de betrokken partijen (be-
drijfswereld, overheid, consumenten, milieugroepe-
ringen, deskundigen, . . . enzovoort) betrokken wor-
den bij de voorbereiding vaqdeze  belangrijke Con-
ferentie ?

Antwoord

Het voorwerp van de vraag van het geachte lid is een
aangelegenheid die tot de bevoegdheid van de nationa-
le overheid behoort.

Vraag nr. 19
van 4 november 1988
van de heer A. LAUWERS

Tweede Noordzee-Conferentie - Verbetering infra-
structuur voor havenontvangstinstallaties

Tijdens de Tweede Noordzee-Conferentie werd beslist
een actief beleid te ontwerpen inzake de beschikbaar-
heid van havenontvangstinstallaties voor de afgifte
door schepen van vervuilende restanten, alsmede de
verbetering, opsporing en vervolging bij overtredingen.

Welke maatregelen werden er
beslissing te concretiseren ?

reeds genomen om deze

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.

De bescherming van het mariene-milieu ressorteert
niet onder de bevoegdheid van de Vlaamse Executieve
maar wel onder die van de nationale Regering. In de
mate dat afvalstoffen van zeeschepen in het Vlaamse
Gewest aan land worden gebracht, worden ze gevat
door de bepalingen van het afvalstoffendecreet en in
voorkomend geval, door de wet op het giftige afval.

Zowel privé-havenbedrijven als de haveninstanties zelf
kunnen inrichtingen voor de behandeling en verwijde-
ring van deze afvalstoffen voorzien.

In toepassing van de genoemde wet en decreet zijn
daartoe exploitatievergunningen vereist waarin de be-
voegde overheid voorwaarden oplegt ter bescherming
van het leefmilieu. Het spreekt tenslotte voor zichzelf
dat een zeehaven haar naam waardig, initiatieven
neemt ter zake. Evenwel ressorteert het havenbeleid
onder de Minister van Verkeer.

Vraag nr. 20
van 7 november 1988
van de heer H. COVELIERS

Biologische waterzuivering - Promotie aanleg van riet-
velden

Zoals bekend heeft de aanplanting van riet de moge-
lijkheid om zwaar belast afvalwater op biologische wij-
ze te zuiveren.

Rietvelden worden ook vaak gebruikt om brakke en
dichtgedempte gronden structureel te verbeteren en te
stabiliseren.

In het gehele arsenaal van de bestaande milieuwetten
en -decreten komt nochtans de term rietveld nergens
voor.

Naar de vergunningen toe valt de aanleg niet onder de
lozingsvergunning, zoals bepaald in de wet van 26
maart 1971 op de bescherming van oppervlaktewateren
omdat deze lozingsvergunningen slechts de eigenlijke
lozing betreft van afvalwaters in het openbaar hydro-
grafisch net. De aanleg van rietvelden valt eveneens
buiten de toepassing van het decreet van 2 juli 1981
betreffende het beheer van afvalstoffen aangezien arti-
kel 4 bepaalt dat afvalwaters buiten dit toepassingsge-
bied vallen. Het bestaande ARAB kent de term riet-
veld niet en de stedebouwkundige wetgeving evenmin.

Kan de Gemeenschapsminister mij mededelen :

1. wat zijn houding is ten opzichte van de promotie
en de aanleg van rietvelden als middel voor milieu-
bescherming ;

2. aan welke vergunning de aanleg van een rietveld
dan wel onderworpen is aangezien de milieuwetge-
ving zelf dit niet kent ;

3. of de aanleg van een rietveld door een gemeentebe-
stuur subsidieerbaar is door de Vlaamse Executie-
ve ?
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Antwoord

Voor een antwoord op de eerste twee vragen moge ik
het geachte lid verwijzen naar het antwoord dat ik
verstrekte op vraag nr. 9 van 31 oktober 1988 van de
heer H. Lauwers.

Met betrekking tot de subsidieerbaarheid van door een
gemeentebestuur nieuw te bouwen waterzuiveringsin-
stallatie, in casu de aanleg van een rietveld, kan ik het
geachte lid mededelen dat de bouw en de exploitatie
van installaties voor de zuivering van het afvalwater
van de openbare riolen, een opdracht is die voor de
wet van 26 maart 1971 op de bescherming van de op-
pervlaktewateren tegen verontreiniging, inzonderheid
artikel 10 ervan, is toevertrouwd aan de bevoegde wa-
terzuiveringsmaatschappij. Ingevolge het decreet van
13 juli 1988 is dit voor het Vlaamse Gewest de Vlaamse
Maatschappij voor Waterzuivering.

Vraag nr. 21
van 7 november 1988
van de heer H. COVELIERS

Besluit van de Vlaamse Executieve - Algemene VOOY-
waarden voor het ophalen van afvalstoffen

Op 30 juli 1985 trof de Vlaamse Executieve het hoger-
vermeld besluit. Blijkbaar was de dringende noodzake-
lijkheid hiervoor aanwezig want in het besluit wordt
gesteld : ,,overwegende dat het operationaliseren van
de vergunningsplicht voor het ophalen van afvalstoffen
het dringend noodzakelijk maakt algemene voorwaar-
den vast te stellen, waaraan de ophaling dient te vol-
doen.” Overwegende dat de noodzaak van een meer
efficiënt toezicht het dringend reglementeren van de
ophaling van afvalstoffen veronderstelt. Gelet op de
dringende noodzakelijkheid.”

Graag had ik van de Gemeenschapsminister verno-
men :

1. hoeveel ondernemingen of diensten er voor de op-
haling van afvalstoffen inmiddels worden erkend ;

2. waarom in artikel 2-1 de ophalipg van huishoudelij-
ke afvalstoffen van deze reglementering werden uit-
gesloten of vrijgesteld ;

3. waarom in artikel 2-2”, 3”,  4” respectievelijk de op-
haling van afvalolie, van inerte afvalstoffen en van
giftig afval van deze reglemetering werden uitgeslo-
ten of vrijgesteld ?

Antwoord

Ik verwijs naar het antwoord op de vraag nr. 8 dd. 31
oktober 1988 van de heer H. Lauwers, waarin dezelfde
materie wordt behandeld.

Vraag nr. 22
van 7 november 1988
van de heer H. COVELIERS

Non-ferro-afval - Vergunningsplicht

Door de OVAM worden de handelaars van schroot en

oud-ijzer verplicht een vergunning aan te vragen om
hun activiteit uit te oefenen. Dikwijls betreft het hier
kleine ondernemers, KMO-bedrijven, éénmanszaken.

Anderzijds is de stelling van de OVAM - Toezicht
en Vergunningen - dat grote bedrijven, die afval van
non-ferro-metalen behandelen en verwerken niet on-
derworpen zijn aan een vergunning krachtens het de-
creet van 2 juli 1981 betreffende het beheer van afval-
stoffen.

Het moet de Gemeenschapsminister van Leefmilieu
toch bekend zijn dat de activiteiten van de non-ferro-
bedrijven toch veel meer milieu-belastend zijn dan de
activiteiten van de kleine schroothandelaars.

Bedrijven als MHO en anderen verklaren in menige
publikaties, symposia en studiedagen zelf dat het groot-
ste gedeelte van hun grondstoffen afval van non-ferro
zijn.

Kan de Gemeenschapsminister mij mededelen of hij
het normaal vindt dat vrijwel onschuldige activiteiten
van de kleine schroothandelaar wel vergunningsplichtig
worden gesteld en deze van de grote non-ferro-indus-
trie niet, ofschoon dit in tegenstrijd is met het decreet
van 2 juli 1981 betreffende het beheer van afvalstof-
fen ?

Antwoord

In antwoord op uw vraag kan ik het geachte lid melden
dat krachtens het decreet van 2 juli 1981 betreffende
het beheer van afvalstoffen zijn vergunningsplichtig
alle inrichtingen waar activiteiten plaatsvinden op af-
valstoffen.

Deze activiteiten kunnen zijn : opslag, sorteren, condi-
tioneren (samenpersen, snijden, branden, malen, bre-
ken, . ..). h dSC ei en, smelten zuiveren, verbranden, en
andere.

In de sector schroot betekent dat alle bewerkingen die
gebeuren zowel op ferro als op non-ferro-schroot ver-
gunningsplichtig zijn.

De controle op grote bedrijven die non-ferro metalen
behandelen en verwerken gebeurt zowel volgens de
richtlijnen vervat in het decreet van 2 juli 1981 betref-
fende het beheer van afvalstoffen als in toepassing van
het Algemeen Reglement op de Arbeidsbescherming
(Hinderlijke inrichtingen).

Vraag nr. 23
van 7 november 1988
van de heer H. COVELIERS

Anweco te Schoten - Illegale stortplaats of opslagplaats

Sedert meerdere jaren werden er langs het Albertka-
naal ongeveer 70.000 ton Nederlandse vliegassen en
korrelassen gestort of opgeslagen, en dit op illegale
wijze. (Cf. gerechtelijk onderzoek en uitspraken van
de Rechtbank van Eerste Aanleg te Antwerpen en Hof
van Beroep).

Sedert een 3-tal jaren is de NV Anweco failliet ver-
klaard nadat het gehele Imperium E. Van De Voorde
teniet ging. Bekend is dat tenminste 1 OVAM-ambte-
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naar van de dienst Toezicht medeverantwoordelijk zou
zijn voor deze illegale stortplaats of opslagplaats.

Kan de Gemeenschapsminister mij mededelen :

1. welke acties er inmiddels zijn ondernomen om deze
70.000 ton op milieuveilige wijze te verwijderen of
naar Nederland terug te voeren ;

2. welke de preciese  rol is geweest van deze OVAM-
ambtenaar, die deze materialen vergunde als grond-
stof in de plaats van afvalstof ;

3. welke maatregelen de Gemeenschapsminister in
verband met zulke misstanden heeft genomen of
zinnens is te nemen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.

Voor het eerste deel van de vraag verwijs ik naar mijn
antwoord op de schriftelijke vraag nr. 12 dd. 31 okto-
ber 1988 van de heer H. Lauwers, collega van het
geachte lid.

Inzake het tweede en het derde deel van de vraag
worden opzoekingen verricht teneinde zo mogelijk het
antwoord te kunnen verstrekken.

Vraag nr. 24
van 7 november 1988
van de heer H. COVELIERS

Storten van slibs en pasteuze afvalstoffen - Vergunnin-
gen

Het decreet van 2 juli 1981 betreffende het beheer van
afvalstoffen bepaalt in Hoofdstuk V, art. 25, dat het
verboden is zonder vergunning afvalstoffen te verwij-
deren, een inrichting hiervoor in te richten, op te rich-
ten, uit te breiden, in werking te hebben, te verplaat-
sen, te wijzigen, te verbouwen, dan wel een in de
inrichting gebruikte werkwijze te veranderen.

Artikel 3-b van dit decreet definieert de term ,,verwij-
deren” als ,, het ophalen, sorteren, vervoeren, behande-
len van afvalstoffen, alsmede het opslaan en storten
daarvan op of in de bodem ; de verwerking, noodzake-
lijk voor hergebruik, het terugwinnen en de recyclage
of het regeneren van afvalstoffen.

Het besluit van de Vlaamse Executieve, houdende na-
dere regelen voor het aanvragen, verlenen, weigeren,
vervallen en intrekken van een vergunning voor de
vewijdering van afvalstoffen legt de detailvoorschriften
vast van de procedures.

Artikel 1, 9 1, 2” bepaalt dat, conform het decreet van
2 juli 1981 aan vergunning is onderworpen ,,het inwer-
king hebben van een afvalverwijderingsinrichting”.

Artikel 1 <i 2-2 spreekt als vergunningsplichtige activi-
teit ,,het behandelen van afvalstoffen”.

Het stortplaatsenbesluit van de Vlaamse Executieve

en de exploitatievoorwaarden, die in vergunningen
voor stortplaatsen worden opgelegd bepalen dat slibs,
vloeibare of pasteuze afvalstoffen steekvast moeten
worden gestort. Slib, zoals waterzuiveringsslib is wel
degelijk een afvalstof, zoals bepaald in artikel 3-k van
het decreet van 2 juli 1981.

In 1983 werden te Antwerpen op de stortplaats ,,Hooge
Maey” nog ongeveer 80.000 m3 of ton slibs en pasteuze
afvalstoffen aangevoerd. Teneinde deze op te vangen
en te behandelen werd een solidificatie-installatie ge-
bouwd, die werkt onder de vergunning, aan de stad
Antwerpen hiervoor toegekend bij ministerieel besluit.
Sedert 1985 echter is de aanbreng van slibs en pasteuze
afvalstoffen drastisch verminderd en is bekend dat een
aantal firma’s bekend als erkende verwervers van giftig
afval (wet van 22 juli 1974 in koninklijk besluit van 9
februari 1976) met mobiele of half-mobiele installaties
bepaalde behandelingen van slibs uitvoeren bij de grote
chemische en andere bedrijven in het Antwerpse. Deze
behandelingen kunnen gecatalogeerd worden als solidi-
ficatie,  indikken, filterpersen, enzovoort ; maar in ie-
der geval ,,behandelingen” in de zin van de decretale
bepalingen.

De reeds genoemde ,,erkenning  als verwerver van giftig
afval” kan uiteraard niet gelden als een geëigende ver-
gunning voor deze activiteit omdat het vooreerst een
,,erkenning” is en geen wetgeving (wet van 22 juli 1974
op de giftige afval en koninklijk besluit van 9 februari
1976) en omdat deze erkenning slechts de ,,verwerving”
of ,,in bezit neming” betreft en niet de ,,behandeling”.

Bekend is tevens dat deze firma’s noch kun klanten,
die vaak grote bedrijven zijn, over een decretale ver-
gunning beschikken, die wettelijk onomstootbaar hier-
voor vereist is.

Het feit dat dergelijke inrichtingen ,,mobiel” zijn of
,,verplaatsbaar” kan evenmin een argument zijn om
deze activiteiten van vergunning te ontslaan aangezien
de verplaatsing eveneens aan vergunning is onderwor-
pen (art. 25 decreet 2 juli 1981).

Bekend is tevens dat de Directie ,,Toezicht  en Vergun-
ningen” van de OVAM op de hoogte is en moet zijn
van deze activiteiten in het Antwerpse en ongetwijfeld
ook elders.

Bekend is ook dat de stelling die deze OVAM-directie
huldigt erin bestaat dat dergelijke activiteit niet vergun-
ningsplichtig is omwille van het mobiele karakter.

Graag vernam ik van de geachte Minister :

1. of hij niet van oordeel is dat het aan de wetgevende
of decreetgevende instanties behoort te bepalen
welke activiteiten vergunningsplichtig zijn en welke
niet ;

2. of hij een dergelijke stelling van de OVAM, in te-
genstrijd met de strikte wettelijke en decretale bepa-
lingen, onderschrijft, eventueel toelaatbaar acht ;

3. of hij de reden van deze OVAM-stelling kan aange-
ven ;

4. of de Gemeenschapsminister mij desgevallend kan
bevestigen in welke gevallen er voor genoemd mo-
biele inrichtingen vergunningen, conform de decre-
tale bepalingen, werden afgegeven ;
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5. welke de exacte aanvoer van slibs en pasteuze afval- schouwd worden en voor de overheid, in casu
stoffen op de stortplaats de ,,Hooge  Maey” is ge- OVAM, neerkomen op het niet efficiënt gebrui-
weest in 1984, 1985, 1986, 1987 ; ken van middelen en ambtenaren.

6. waar de hoeveelheid, die een groot verschil uit-
maakt tussen de aanvoer in 1983 en bij voorbeeld
in 1986 en 1987 dan naartoe zou gaan, dan wel dat
deze zomaar zouden verdwijnen ;

7. hoeveel en welke van deze slibs via de meldings-
plicht werden aangegeven in 1984, 1985, 1986 en
1987 ;

8. of andere klasse 1-stortplaatsen in het Vlaamse Ge-
west eveneens beschikken over een solidificatie-in-
richting zoals de Antwerpse ,,Hooge Maey” ;

b. De eigenaar van de mobiele filterpers doet een
vergunningsaanvraag. Hij dient dit te doen bij
elke Bestendige Deputatie die bevoegd is voor
het ambtsgebied waarbinnen deze activiteiten
zullen plaatsvinden. Wanneer het werkingsge-
bied Vlaanderen is, derhalve bij vijf Bestendige
Deputaties. In de vergunningsaanvraag dient hij
echter de activiteiten te lokaliseren. Op het
ogenblik van de aanvraag kent hij ze meestal
niet omdat de bestellingen voor het ontwateren
van het slib met de installatie slechts enkele we-
ken vooraf geplaatst worden.

9. of hij het toelaatbaar acht dat andere stortplaatsen
ruw-slib, dus onbehandeld en niet-steekvast, storten
met medeweten van de controlediensten van de
OVAM ;

10. welke maatregelen hij reeds heeft genomen of
overweegt te nemen om deze kwalijke toestand te
verhelpen ?

Een oplossing zou zijn aan de eigenaar van de
installatie een erkenning te geven om deze acti-
viteiten uit te voeren binnen het Vlaamse Ge-
west. Het decreet voorziet echter niet in de mo-
gelijkheid een erkenning af te geven.

Antwoord

Om deze en ook vele andere redenen zal ik het
initiatief nemen tot herziening van het afvalstof-
fendecreet.

Gevolggevend aan zijn vraag kan ik volgende antwoor-
den op de specifieke vragen verschaffen. .

Vooreerst wil ik opmerken dat de vraagstellingen be-
trekking hebben op enerzijds de vergunningsplicht
voortvloeiend uit artikel 25 van het decreet van 2 juli
1981 en anderzijds op de problematiek van de solidifi-
catie van slib op de ,,Hooge Maey” te Antwerpen.

Wat vraag 5 betreft kan ik voorlopig geen antwoord
verstrekken. Inlichtingen worden ingewonnen bij de
stad Antwerpen, eigenaar en exploitant van de ,,Hooge
Mae y” .

Wat de vragen 1 tot en met 4 betreft moet ik stellen
dat het decreet van 2 juli 1981 inderdaad moet toege-
past worden. Evenwel zijn er een belangrijk aantal
tekortkomingen die aanleiding geven tot zeer grote
moeilijkheden en anomalieën in de praktijk.

Wat vraag 6 betreft moet ik stellen dat sinds 1983 de
stortprijzen verviervoudigd werden. Het is dan ook
logisch dat het bedrijfsleven hierop gereageerd heeft
met het vooraf ontwateren en steekvast maken van
hun slibs via mobiele filterpersen.

Uiteindelijk wordt niet de wetgevende maar de uitvoe-
rende en de gerechtelijke macht dagelijks met de prak-
tijk op het veld geconfronteerd. Enig pragmatisme lijkt
me dan ook in de gegeven omstandigheden wenselijk.

Bovendien werd een solidificatie-eenheid op de ,,Hoo-
ge Maey” opgericht die nogmaals de verwerkingsprij-
zen sterk deed stijgen. Door ter plaatse dikwijls in de
bedrijven te ontwateren wordt automatisch de hoeveel-
heid te storten slib sterk gereduceerd.

Wat vraag 7 betreft kan ik stellen dat via de meldings-
plicht 74 soorten slib worden aangegeven.

De grote moeilijkheid vloeit voort uit het feit dat het
decreet in artikel 26 voorziet dat de Bestendige Depu-
tatie de vergunningen kan verlenen, weigeren of in-
trekken.

Wat het industrieel waterzuiveringsslib betreft zijn de
aangegeven hoeveelheden als volgt :

Volgend voorbeeld illustreert de moeilijkheid qua toe-
passing :

1984 :134.860  ton
1985 :114.222  ton
1986 :139.977  ton
1987 :143.171  ton

- Behandeling van slibs via mobiele filterpersinstalla-
ties.

De OVAM beschikt echter over geen cijfers met be-
trekking tot het aandeel van de slibs die steekvast zijn.

Dit is een verwijdering van afvalstoffen cf. art. 3b)
van het decreet van 2 juli 1981 en derhalve cf. art.
25 vergunningsplichtig.

Wat de vragen 8, 9 en 10 betreft wil ik het volgende
stellen.

Er zijn twee mogelijkheden :

a. elk bedrijf dat slib produceert en wil laten be-
handelen door een derde met een mobiele instal-
latie, moet een vergunning aanvragen voor de
behandeling die desnoods 1 of 2 dagen duurt.
Toepassing betekent honderden vergunnings-
aanvragen die voor de aanvragersbedrijven te-
recht als onlogisch en als bureaucratie zullen be-

1. Om redenen van bedrijfsuitbating van stortplaatsen
wordt via de vergunningsvoorwaarden opgelegd dat
slibs in steekvaste vorm dienen gestort te worden.
Het grote probleem bestaat erin steekvastheid te
normeren en te meten. Door de OVAM werd aan
één van de weinige experten in deze materie in
Vlaanderen opdracht gegeven hierover een studie
te maken. De resultaten zijn gekend en komen hier-
op neer :
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- moeilijk probleem op wereldniveau en weinig lite-
ratuurgegevens ;

- het opsommen van enkele parameters die kunnen
gehanteerd worden evenals enkele mogelijke meet-
methoden. De objectieve meetapparatuur bestaat
nog altijd niet.

Solidificatie is echter méér dan steekvast maken. Het
houdt ook het immobiliseren in van schadelijke stoffen
die in het slib aanwezig zijn.

Het bouwen van een solidificatie eenheid te Antwer-
pen is in de eerste plaats gebeurd op initiatief van de
stad Antwerpen en van een bedrijf.

In de concurrentiestrijd die op dit ogenblik tussen dit
bedrijf en andere initiatiefnemers gevoerd wordt, wens
ik niet tussen te komen.

Vraag nr. 25
van 7 november 1988
van de heer H. COVELIERS

Collector Albertkanaal - Waterzuiveringsstation Ant-
werpen-Noord

Door de vorige Gemeenschapsminister werd aange-
kondigd dat een gedeelte van deze collector (Tessen-
derlo-Antwerpen) zou in gebruik genomen worden
voor de afvoer van zout-belast afvalwater van de NV
Tessenderlo-Chemie. Dit was blijkbaar ook de oor-
spronkelijke bedoeling van deze collector. Tevens staat
het waterzuiveringsstation Antwerpen-Noord reeds ja-
ren ongebruikt te verroesten.

Naast Antwerpen-Noord bevindt zich de bekende
stortplaats de ,,Hooge Maey”. Hiervoor werd reeds
herhaalde malen met veel brio een sanering aangekon-
digd, waarbij werd gesteld dat het waterzuiveringssta-
tion Antwerpen-Noord zou worden gebruikt voor de
behandeling van het percolaat, zijnde het zwaar belaste
afvalwater van de stortplaats.

Graag had ik het volgende van de Gemeenschapsminis-
ter vernomen :

1. of beide functies van Antwerpen-Noord, zijnde de
behandeling van het zoute afvalwater van Tessen-
derlo en de behandeling van het percolaat van de
,,Hooge Maey” technisch met elkaar verenigbaar
zijn ?

2. Indien niet, welke voorzieningen er dienen getrof-
fen om het ene of het andere probleem dan op te
lossen ?

3. Wie, er vandaag, de formele eigenaar is van deze
infrastructuur (collector en zuiveringsstation) ?

4. Welke de vermoedelijke kostprijs zal zijn per m” of
per inwonerequivalent voor de percolaatbehande-
ling van het afvalwater van de ,,Hooge Maey” in
Antwerpen-Noord ? En wie deze zou moeten beta-
len ?

5. Welke de vermoedelijke kostprijs zal zijn per m3
voor de zout-afvalwaterbehandeling van Tessender-
10 afkomstig en wie deze zal betalen ?

6. Welke de sectoriële normen of criteria zijn die op-
gevolgd zijn voor het lozen van (gezuiverd) perco-
laatafvalwater, afkomstig van een stortplaats in het
openbaar hydrografisch net ?

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
mededelen dat bedoelde collector nog steeds eigendom
is van het Vlaamse Gewest.

De zuiveringsinstallatie van Antwerpen-Noord, hierin
begrepen het zuiveringsstation, wachtbekken en pomp-
station, gekend ten kadaster sectie 1 : gedeeltelijk
nrs. : 28 f, ,,versterkte omheining”, 32 c, 31 b, 81 a,
32 b, 33, 34, 19, 20 a, 21 b - volledig nr. : 20 b met
een oppervlakte van 36.895 m*,  werd bij ministerieel
besluit dd. 21 december 1987 door het Vlaamse Gewest
kosteloos aan de Vlaamse Waterzuiveringsmaatschap-
pij overgedragen.

Voor het antwoord op zijn andere vragen, moge ik het
geachte lid verwijzen naar het antwoord dat ik ver-
strekte op vraag nr. 10 van 31 oktober 1988 van de
heer H. Lauwers.

Vraag nr. 26
van 7 november 1988
van de heer H. COVELIERS

VWZ- WZK - Waterzuiveringsslib

Beide waterzuiveringsmaatschappijen zijn sedert meer-
dere jaren actief en hebben een aantal waterzuiverings-
stations in werking, in opbouw of in ontwerp.

Graag had ik het volgende van de Gemeenschapsminis-
ter vernomen.

1. Welke waterzuiveringsstations door de VWZ of de
WZK in bedrijf zijn, voor welke capaciteit en wat
er gebeurt met het geproduceerde waterzuiverings-
slib ?

2. Voor het waterzuiveringsslib welke de hoeveelheid,
de samenstelling (industrieel en/of huishoudelijk) is
per waterzuiveringsstation, in welke vorm dit wordt
afgevoerd en naar welke bestemming ?

3 Welke de waterzuiveringsstations zijn die op het
ogenblik in aanbouw zijn en voor welk bedrag (uit-
gesplitst per installatie) ?

4. Welke waterzuiveringsstations in ontwerp zijn ?

Antwoord

Ik kan het geachte lid mededelen dat de door hem
gevraagde technische informatie over de rioolwaterzui-
veringsinstallaties werd opgevraagd bij de bevoegde
waterzuiveringsmaatschappij.

Zodra deze informatie beschikbaar is, zal deze recht-
streeks aan het geachte lid worden bezorgd.
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Vraag nr. 27
van 9 november 1988
van de heer W. VAN DURME

Afvalwaterlozingen Gentse Kanaalzone - Controle tij-
dens weekends

Omwonenden van bedrijven in de Kanaalzone te Gent
verklaren dat bepaalde bedrijven in de weekends op-
merkelijk meer afvalwater lozen of zelfs uitsluitend
lozen dan op de andere dagen van de week.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij meedelen
of er gedurende de weekends controle wordt uitge-
voerd op de lozingen van bedrijven en zo ja, hoeveel
controles er plaats hadden in de Gentse Kanaalzone
in het eerste semester van 1988 en of er overtredingen
werden vastgesteld ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat, de controle op de lozingen van afvalwater
in oppervlaktewater_en  overeenkomstig de wet van 26
maart 1971 op de bescherming van de oppervlaktewa-
teren tegen verontreiniging is toevertrouwd aan de
Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering.

Deze maatschappij voert op regelmatige tijdstippen
speciale controleoperaties uit op vrijdagavond of zater-
dag, waarbij de volledige inspectiedienst word ingezet,
samen met de directie. Dit gebeurde reeds in de omge-
ving van Aalst, Antwerpen en Vilvoorde. Een dergelij-
ke actie is eveneens gepland in de Gentse Kanaalzone.

Vraag nr. 28
van 9 november 1988
van de heer J. TIMMERMANS

Noordzeevervuiling - Uitvoering beslissingen Noord-
zeeministerconferentie van 23 en 24 november 1987

Tijdens de Noordzeeministerconferentie van 23 en 24
november van vorig jaar werd door de Ministers van
de betrokken oeverstaten onder meer beslist om de
vuilvracht die via de rivieren in de Noordzee terecht
komt, met 50 procent te verminderen tegen 1995. Op
zich een ambitieus programma dat, gezien de strikte
timing, een planmatige en kordate aanpak verist van
de diverse vervuilingsbronnen. Wij zijn nu 1 jaar verder
en 1995 nadert met rasse schreden.

Kan de Gemeenschapsminister mij mededelen :

op welke wijze hij denkt de 50 procent-reductie van
de rivierverontreiniging te bereiken binnen een ter-
mijn van zes jaar ?

Idem voor de 50 procent-reductie van nutriënten
(nitraten en fosfaten) via riveren en lucht ?

Of er ter zake een plan bestaat om de vooropgestel-
de doelstelling te realiseren ?

Zo ja, wat is de inhoud, meer bepaald welke zijn
de vooropgestelde doelstellingen inzake de vervui-
ling van de atmosfeer, rivieren en rechtstreekse ver-
ontreiniging ?

5. Welke middelen zullen aangewend worden om de
50 procent-reductie te realiseren (financieel, admi-
nistratief, politiek-juridisch) ?

6. Indien dergelijk plan niet bestaat, wanneer denkt
de Gemeenschapsminister hierover te zullen beschik-
ken ?

Antwoord

Voor het antwoord op zijn vragen moge ik het geachte
lid verwijzen naar mijn antwoord verstrekt op de vraag
nr. 15 van 3 november 1988 van de heer H. Lauwers
van de Vlaamse Raad.

Vraag nr. 29
van 9 november 1988
van de heer G. CARDOEN

Milieu-overlast te Tombeek (Overijse) door Waals wa-
terzuiveringsstation - Overleg met Waalse Executieve

De gemeente Overijse, en meer bepaald het gehucht
Tombeek, grenzend aan het Waalse grondgebied met
Rosières (fusiegemeente Rixensart) wordt geconfron-
teerd met forse bezoedeling van het leefmilieu omwille
van de nabijheid van een waterzuiveringsstation gele-
gen op het grondgebied Rosières.

De reuken zijn voor de Tombeekse bevolking echt
ondraaglijk en op bepaalde dagen in die mate erg, dat
de klederen van de mensen er ondraagbaar door wor-
den.

Men citeert voor deze milieuverpesting meerdere oor-
zaken. Feit is en blijft dat de toestand aanhoudt on-
danks de veelvuldige briefwisseling van de Burgemees-
ter van Overijse met de Vlaamse Executieve. Deze
laatste verwees het probleem door naar de Waalse
verantwoordelijke Gemeenschapsminister. Tot op he-
den geen gevolg.

Graag vernam ik wanneer de Vlaamse milieuminister
denkt maatregelen te zullen nemen om aan deze mi-
lieuschending ten spoedigste perk en paal te stellen.

Kan deze aangelegenheid niet met hoogdringendheid
en in overleg met de Waalse Executieve een oplossing
krijgen ?

Antwoord

De door het geachte lid vermelde klachten wegens
geurhinder zijn mij bekend. Daar het waterzuiverings-
station gelegen te Rosières in het Waalse Gewest als
vermoedelijke oorzaak van deze geurhinder werd aan-
geduid, werd de klacht voor onderzoek aan de bevoeg-
de Waalse Gewestminister overgemaakt.

Recent liet deze weten dat uit het inmiddels door zijn
administratie ingestelde onderzoek is gebleken dat be-
doelde zuiveringsinstallatie niet aan de basis van de
aangeklaagde geurhinder zou liggen. Inzonderheid
wordt gesteld dat het zuiveringsslib te Rosières zelf
wordt behandeld. De schouwen, die uitsluitend dien-
stig zijn voor de verwarmingsinstallatie en voor de elek-
trische dieselgroep, voldoen aan de normen. Tenslotte
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worden de slibkoeken elke dag regelmatig afgevoerd
naar de stortplaatsen. Een mogelijke andere oorzaak

- de batterijen met hoog kwikgehalte (30 procent)

van geurhinder is vooralsnog niet gekend.
worden vervangen door batterijen met laag kwikge-
halte (1 procent) waar het technisch mogelijk is ;

Vraag nr. 31
van 14 november 1988
van de heer W. VAN DURME

- het kwikgehalte in alkaline batterijen wordt met 85
procent teruggebracht, met name van 1 procent
voor 1986 tot 0,3 procent voor 1988 en tot 0,15
procent voor 1990 ;

Afvalstoffenbeleid - Ophaling afgedankte batterijen

Bedrijven en KMO’s zamelen afgedankte batterijen in
om te vermijden dat ze in het milieu terecht komen.
Naar verluidt weten de bedrijven geen weg met deze
batterijen.

- dit alles zal als gevolg hebben dat het gebruik van
kwik in primaire batterijen met circa 70 procent zal
zijn teruggebracht in 1990 in vergelijking met de
toestand vóór 1986.

Kan de geachte Minister mij mededelen :

1. of de Vlaamse Executieve in het verleden initiatie-
ven heeft genomen om het inzamelen van afgedank-
te batterijen te stimuleren ?

2. Zo ja, of er tevens een ophaaldienst werd georgani-
seerd ?

3. Wanneer er geen ophaaldienst werd georganiseerd,
naar welke dienst dienen de bedrijven zich te richten
om de batterijen op te halen ?

Het is duidelijk dat de aandacht in de toekomst meer
zal uitgaan naar een ander soort van batterijen, met
name de nikkel-cadmium batterijen, alsmede naar de
apparaten die deze batterijen bevatten. Men zal zich
daarbij niet alleen mogen richten naar consumenten-
batterijen maar ook naar stationaire batterijen voor
industrieel gebruik. De eerste onderhandelingen met
de betrokken sectoren duiden in de richting van het
opzetten van een circuit van selectieve inzameling van
de nikkel-cadmium batterijen.

Antwoord

Vraag nr. 35
van 17 november 1988
van de heer J. GEYSELS

Op de gestelde vraag kan ik het geachte lid antwoorden
wat volgt.

Vervuiling Laak - Ruimingsoperatie
ge en resultaten proefexperiment

via hydrocylcona-

In tal van landen is er voor kwik- en zilverbatterijen
(lees meestal knoopcellen) een inzamelsysteem opge-
zet. Ook in het Vlaamse Gewest is op initiatief van
mijn voorganger, Gemeenschapsminister J. Lenssens,
eind 1982 gestart met een kringloopactie kwik- en zil-
verbatterijtjes door de toenmalige leefmilieucampagne.
Deze actie richt zich via de gemeenten en de hande-
laars, die beroepshalve deze batterijen verkopen, naar
iedereen. De batterijen worden dan afgevoerd naar de
OVAM die uiteindelijk instaat voor het transport naar
een recylcageëenheid. Ook alle bedrijven die deze
knoopcellen selectief weten te bewaren kunnen ze af-
voeren naar de OVAM.

Recent werd begonnen met de werken die moeten
leiden tot een definitieve oplossing voor het verontrei-
nigd slib van de Laak. Dit is een belangrijk project
omdat het een test-case kan zijn voor het procédé van
de hydrocyclonage en voor het toepassen van het prin-
cipe ,,de vervuiler betaalt”, waarover met betrekking
tot de wet op de oppervlaktewateren interpretatiever-
schillen bestaan. Deze ruimingsoperatie heeft recht-
streeks en onrechtstreeks gevolgen voor onze relatie
met de Nederlandse overheid, in casu de waterverdra-
gen. Nochtans stellen zich nog altijd een aantal belang-
rijke vragen, waarop wij graag een antwoord krijgen.

Het is omwille van hun relatief hoge intrinsieke waarde
dat deze batterijen er zich toe leenden om selectief te
worden ingezameld. Voor andere batterijen geldt deze
regel niet en wordt aan het bedrijfsleven geantwoord
deze afvalstof af te voeren met het ander industrieel
afval om zodoende geen onnodige concentraties te
creëren. Ook voor de knoopcellen mag worden ver-
wacht dat voor de zeer nabije toekomst deze regel niet
meer zal opgaan en dat de actie langzaam aan mag
uitdoven. Er is namelijk op 1 januari 1988 tussen de
Belgische overheid (de Minister van Economische Za-
ken en de Staatssecretaris voor Leefmilieu) en de FEE
(fabrikanten en invoerders van elektrische batterijen)
en Fabrimetal (sectie batterijen en accumulatoren) een
gedragscode ondertekend ten aanzien van de kwikoxy-
de batterijen en de alkaline batterijen.

Wat zijn de definitieve resultaten van het proefexpe-
riment van hydrocyclonage ? Men heeft zich immers
op deze resultaten gebaseerd om de ruimingswerk-
zaamheden aan te vatten.

Welke garanties werden door het betrokken bedrijf
gegeven om in de toekomst vervuiling van de Laak
te voorkomen ?

Wat zijn de gevolgen van de door de Minister voor-
opgestelde oplossingen voor de relaties met de Ne-
derlandse overheid ?

Antwoord

De Europese Vereniging van Fabrikanten van Primaire
Batterijen gevestigd te Bern heeft reeds in januari 1986
een aantal zaken besloten. Concreet komt het neer op
wat volgt :

Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik het geachte
lid naar mijn antwoord op zijn interpellatie over het-
zelfde onderwerp in de openbare vergadering van de
Vlaamse Raad van 24 november 1988.
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Vraag nr. 53
van 28 november 1988
van de heer R. DAEMS

willige Internationale Aktie” erkend is als landelijke
Jeugddienst en op welke criteria deze erkenning is ge-
baseerd ?

Ruiming  van de Laak door hydro-cycloning - Aanbe- Kan de Minister tevens mededelen welk het bedrag is
steding, opdracht, resultaten en eindbestemming slib van de door hem toegekende subsidie ?

Door de Gemeenschapsminister van Leefmilieu werd
met veel brio aangekondigd dat de ruiming  van de
Laak zou gebeuren door de N.V. Herbosch-Kiere door
middel van hydro-cycloning.

Kan de Gemeenschapsminister meedelen :

1. waarom deze firma en geen andere voor dit werk

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid te verwijzen naar mijn antwoord op dezelfde, door
hem gestelde vraag nummer 142 van 3 oktober 1988
als volgt :

werd aangeduid ;

2. waarom het contract onderhands werd toegekend,
zoals in de pers gemeld ;

3. of deze firma over de overeenstemmende erkenning
beschikt in het kader van de reglementering op de
erkenning der aannemers ;

4. of deze firma over een vergunning beschikt in het
kader van de reglementering op de erkenning der
aannemers ;

,,De VZW  Vrijwillige Internationale Aktie is erkend
als jeugddienst op basis van het decreet van 22 januari
1975 tot regeling van de erkenning en subsidiëring van
het landelijk georganiseerd jeugdwerk (BS 15.5.1975)
zoals gewijzigd bij decreet van 2.4.1987 houdende aan-
passing van de regeling voor de toekenning van subsi-
dievoorschotten voor de jeugd- en volwassenenvor-
ming.

5. wat in het kort de resultaten zijn van de reeds uit-

Aan de vereniging werd op basis van de geldende cri-
teria voor de werking in 1987 een subsidie uitgekeerd
van 1.624.060 frank”.

gevoerde werken ;

6. wat de eindbestemming zal zijn van het geruimde
slib ;

Vraag nr. 7
van 3 november 1988
van de heer K. DILLEN

7. of andere firma’s niet in staat waren dit werk uit te
voeren zodat de concurrentie kon spelen ? Nieuwsdienst BRT - Negeren huldezitting Anton van

Wilderode
Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.

Zaterdag, 15 oktober 1988, greep te Gent een door
honderden Vlamingen bijwoonde huldezitting plaats
naar aanleiding van de zeventigste verjaardag van An-
ton van Wilderode.

De ruimingswerken van de Laak, deel le categorie,
werden gegund aan de firma Couwberghs te Laakdal
na het houden van een aanbestedingsprocedure con-
form de vigerende wetgeving. De concurrentie heeft
dus gespeeld. De firma beschikt over de gevraagde
erkenning en voldoet aan de voorwaarden van het las-
tenboek.

Acht de Gemeenschapsminister het oirbaar  dat het
televisienieuws van de BRT hierover - blijkbaar ge-
woontegetrouw en immuun voor beterschap - hieraan
geen seconde en geen beeld gewijd heeft.

Na ruiming  van de Laak wordt het slib behandeld door
de N.V. Herbosch-Kiere, aangeduid door en op kosten
van het bedrijf Tessenderlo Chemie.

Het behandelde slib wordt uiteindelijk gestort op een
vergunde slibplaats en op kosten van het genoemde
bedrijf.

Acht de Gemeenschapsminister het denkbaar dat de
BRT Anton van Wilderode heeft willen straffen omdat
de dichter ooit het woord lanceerde ,,Bekrompen,
Rood, Tendentieus”.

Wat zal de Gemeenschapsminister ondernemen om
hieraan eindelijk een einde te stellen en de willekeur
van de BRT te fnuiken ?

Antwoord

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 6
van 3 november 1988
van de heer G. ANNEMANS

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat de BRT-nieuwsdienst blijkbaar niet werd
uitgenodigd op de feestzitting naar aanleiding van de
zeventigste verjaardag van Anton van Wilderode.

,, Vrijwillige Internationale Aktie” - Erkenning en sub-
sidiëring als landelijke jeugddienst

Kan de Minister mededelen of het zo is dat de ,,Vrij-

De Administrateur-generaal van de BRT laat mij we-
ten dit feit per brief van 8 november 1988 aan het
geachte lid te hebben meegedeeld, waarbij hij zijn te-
leurstelling uitdrukt dat aldus een gelegenheid verloren
ging om de grote verdiensten van Anton van Wilderode
onder de aandacht van het publiek te brengen.
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Vraag nr. 9 Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister of hij
van 4 november 1988 het eens is met deze ,,internationale” gang van zaken.
van de heer M. DESUTTER

Subsidiëring Westvlaamse professionele theaters - Mis-
kenning advies Raad voor Toneelspeelkunst

Zo neen, gelieve mij mede te delen welke maatregelen
hij gaat nemen omdat het restaurant terug aan zijn
oorspronkelijke bedoeling zou beantwoorden.

De subsidies voor theaters in Antwerpen steeg tussen
het seizoen 1987-1988 en 1988-1989 met 10.595.947
frank.

Antwoord

Daartegenover verminderden de subsidies voor het
professioneel theater in West-Vlaanderen in dezelfde
periode met 9.192.953 frank.

Graag vernam ik op wat die vermeerdering enerzijds
en die vermindering anderzijds gesteund is precies op
het ogenblik dat de Westvlaamse professionele theaters
De Korre, Malpertuis en Antigone tot de meest toon-
aangevende theaters van Vlaanderen werden gekozen.

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mede
dat de uitbating van het café-restaurant werd toever-
trouwd aan een concessionaris. In deze concessie-over-
eenkomst werd als een van de basisprincipes gesteld
dat ,,de uitbating (.. .) in al haar aspecten en in de
ruimste betekenis de eigen culturele uitstraling van het
Centrum en zijn doelstellingen (dient) te ondersteu-
nen”.

Tevens blijkt dat u het advies van de Raad voor de
Toneelspeelkunst inzake subisidiëring niet volgde.

Dit slaat dus ondermeer op het aanbod van gerechten.
Anderzijds sluit dit niet uit dat ook andere dan typisch
Vlaamse gerechten worden voorgeschoteld. Het zou
m.i. van een verkeerde Vlaamse reflex getuigen indien
uitsluitend Vlaamse gerechten worden aangeboden.

Graag vernam ik hiervan de reden.

Antwoord

Wat de bieren betreft, kan ik het geachte lid geruststel-
len en meedelen dat er uitsluitend Vlaamse bieren wor-
den aangeboden.

In antwoord op de vraag van het geachte lid kan het
volgende medegedeeld worden.

Vraag nr. 12
van 9 november 1988
van de heer A. DE BEUL

Dat het advies van de RAT niet integraal werd opge-
volgd, betekent geenszins een depreciatie van de Korre
of Malpertuis, die respectievelijk immers een stijging
kenden van 400.000 frank en 500.000 frank, maar werd
ingegeven door de bekommernis van de Vlaamse Exe-
cutieve voor de noden en behoeften die inzake theater
bestaan in geheel Vlaanderen.

Vlaamse Cultureel Centrum ,,De Brakke Grond,, - On-
tijdig betalen van elektriciteitsrekening

De zogenaamde discrepantie die zou bestaan in de
recente behandeling inzake theatersubsidiëring tussen
de diverse Vlaamse provincies en in het bijzonder tus-
sen Antwerpen en West-Vlaanderen heeft alles te ma-
ken met de overgrote aanwezigheid van internationaal
succesrijke theateractiviteiten in Antwerpen en de dui-
delijk waarschuwing die dit jaar gegeven hoorde te
worden aan het Kortrijkse Antigone, dat een bijzonder
harde evaluatie kreeg vanuit de RAT.

Op 21 oktober 1988 bood een gevolgmachtigde van de
Gemeentelijke Energiebedrijven van de stad Amster-
dam zich bij de receptie van de ,,Brakke Grond” aan
om wegens wanbetaling de elektriciteit af te sluiten.

Gelukkig werd de Theaterunie bereid gevonden om de
achterstallige 1890 gulden onmiddellijk te betalen, zo-
niet zouden de gevolgen onder meer voor het restau-
rant en voor de ‘s avonds geplande en reeds uitverkoch-
te theatervoorstelling rampzalig geweest zijn.

Wil de Gemeenschapsminister mij mede delen welke
maatregelen hij gaat nemen opdat de elektriciteitsreke-
ningen van ,,De Brakke Grond”, in het vervolg tijdig
zouden worden afgerekend.

Vraag nr. 11
van 9 november 1988
van de heer A. DE BEUL Antwoord

Vlaams Cultureel Centrum ,,De Brakke Grond” - Eet-
café

Het restaurant of ,,eetcafé” in het Vlaams Cultureel
Centrum ,,De Brakke Grond” te Amsterdam werd oor-
spronkelijk opgezet om de streekgerechten, bieren, ge-
nevers en andere culinaire produkten uit Vlaanderen
beschikbaar te stellen of te promoten.

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat het
door hem aangehaalde voorval mij niet bekend is. Het
is evenwel zo dat enige vertraging in de betalingen van
energie- en elektriciteitsrekeningen kan optreden inge-
volge het feit dat alle facturen vanuit het hoofdbestuur
te Brussel worden betaald. Het betalingsverkeer tussen
Brussel en Amsterdam vergt echter reeds gemiddeld
twee weken.

Het verbaast ons dan ook op de lunchkaart van dit
restaurant gerechten aan te treffen, zoals : Chinese
tomatensoep, Spaanse vissoep,  Griekse salade, cham-
pignions Dordogne, avocadococktail, Gravad Laks en-
zovoort.

Niettemin heb ik de indruk dat het Gemeentelijke
Energiebedrijf van Amsterdam zich minder zorgen
maakt om de betaling van de rekeningen dan uit de
vraag van het geachte lid blijkt.

Bovendien wordt het vanaf januari 1989 mogelijk de
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facturen met betrekking tot de werking van De Brakke hem mee dat voor ,,Happening ‘88” kredieten zijn uit-
Grond te betalen vanuit Amsterdam dankzij de aan- getrokken op art. 12.27.02 van de sectie 40 en op art.
werving van een rekenplichtig opsteller. 12.29.02 van de sectie 42.

Vraag nr. 13
van 9 november 1988
van de heer J. VAN ELEWYCK

VTM - Omslag financiële lasten

De kredieten worden aangewend voor uitgaven die
hoofdzakelijk te maken hebben met promotie voor
,,Happening ‘88” en voor het huren van de infrastruc-
tuur van het Gentse Floraliënpaleis. Vermits nog niet
alle facturen binnen zijn zal het geachte lid later een
gedetailleerd overzicht ontvangen.

Het zogenaamde ,,kabeldecreet” legt in artikel 3, 2O
aan de kabeldistributeurs de verplichting op, de pro-
gramma’s van één niet-openbare televisievereniging (in
casu VTM) via één enkel kanaal op het televisiedistri-
butienet te verdelen.

De andere kosten van ,,Happening ‘88” worden gedra-
gen door de vzw ,,Vlaanderen Leeft”. Aan de Raad
van Beheer heb ik gevraagd, van zodra volledig, een
overzicht van de uitgaven aan het geachte lid mee te
delen.

Kan de Minister mij inlichten welke financiële lasten
dit verplicht te verdelen programma voor de kabeldis-
tributeurs en/of abonnees meebrengt ?

Betalingen voor de campagne ,,Vlaanderen Leeft” ge-
beuren enkel via de reeds geciteerde begrotingsartike-
len. Behalve voor ,,Happening ‘88” werden in 1988
reeds volgende vastleggingen gedaan :

Wie moet bij voorbeeld de auteursrechten dragen ?
VTM, de distributeur of de kabelabonnee ? Art. 12.02 S 40, Titel 1 :

Antwoord

In uitvoering van artikel 3, 8 1,2” van het kabeldecreet
dd. 28 januari 1987 moeten de verdelers de televisie-
programma’s van VTM via één enkel kanaal doorge-
ven.

1.
2.

3.
4.

5.

Afhuren van publiciteitspanelen 3.999.776
Promotieactie aan de kust met rondrijdende
wagens 1.248.384
Speciale Knack-editie 1.100.000
Publicitaire aankondigingen via de Gentse Feesten
vzw Trefpunt, Schuttersgilde St.-Sebastiaan vzw en
Uit-Magazine 517.400
Overeenkomst met BRT-radio 2.100.000

Welke gevolgen dit zal hebben zal pas kunnen worden
vastgesteld, nadat er door de betrokken instanties of
verenigingen beslissingen zijn genomen en/of overeen-
komsten zijn afgesloten over de te leveren diensten en
over de te betalen rechten.

9.019.560

Ik kan het geachte lid meedelen dat ik meen te weten
dat over de auteursrechten - een nationale materie
- met Sabam wordt onderhandeld en dat met de Mi-
nister van PTT naar een overeenkomst wordt gestreefd
voor het bezorgen van de programma’s aan de kabel-
maatschappijen.

Vraag nr. 15
van 10 november 1988
van de heer A. DE BEUL

Art. 12.02 S 42, titel 1 :

1. BRT-spots 5.861.940
2. Voorbereiding en begeleiding van de promotiecam-

pagne van de ,,Happening  ‘88” 1.469.650
3. Advertenties via krant of krantengroep

Asmedia 1.089.849
Belang van Limburg 619.180
VUM 1.354.544
BDV 1.282.397
Wij 126.616
Het Volk 863.231

12.667.407

Campagne ,, Vlaanderen Leeft” - Kostprijs ,, Happening
1988” in het Gentse Floraliënpaleis

De Minister zal het met mij eens zijn dat de ,,Happe-
ning ‘88” (21 oktober - 3 november) als apotheose
van de campagne ,,Vlaanderen Leeft” in het Gentse
Floraliënpaleis allesbehalve een succes geworden is.

Vraag nr. 23
van 24 november 1988
van de heer A. DE BEUL

Vlaams Cultureel Centrum ,,De Brakke Grond” - Per-
soneelsbeleid

Mag ik van de Minister vernemen wat dit Gentse
,,marktgebeuren” heeft gekost, hoe dit gefinancierd
werd en wie het eventuele verschil tussen begroting en
rekening zal bijpassen.

In het voorjaar 1988 verlieten een viertal gekwalificeer-
de personeelsleden het centrum omwille van verlof we-
gens opdracht, mutatie of in disponibiliteitsstelling.

Kan de Minister mij tevens mededelen hoeveel de cam-
pagne ,,Vlaanderen Leeft” tot op heden heeft gekost,
en op welke culturele begrotingsposten dit geld werd
uitgetrokken ?

Met mijn vraag nr. 13 van 23 maart 1988 vestigde ik
de aandacht van de bevoegde Gemeenschapsminister
op deze personeelsafvloeiing en het daaruit volgende
personeelstekort.

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid deel ik

Thans verneem ik dat de vrijgekomen functies werden
opgevuld met personeelsleden van een ,,Uitzendbu-
reau”, in afwachting dat zij volgens de Directeur van
het Centrum contractueel in dienst zouden worden ge-
nomen.
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Van deze contracten kwam - ondanks de formele en
herhaalde beloften van de Directeur - niets in huis
en na het verstrijken van de in Nederland wettelijk
voorziene termijn van 6 maanden voor uitzendkrach-
ten, werden betrokken personeelsleden gewoon huis-
waarts gezonden.

Tevens wens ik te vernemen of de gewijzigde bijzonde-
re wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instel-
lingen de Vlaamse Gemeenschap in staat stelt deze
precaire personeelsleden uiteindelijk te regulariseren.

Antwoord
Deze handelwijze zet bij betrokkenen heel wat kwaad
bloed en zou tot een geding voor de Nederlandse Ar-
beidsrechtbank kunnen leiden.

Ingevolge zijn voormelde vraag moge ik het geachte
lid hierbij het volgende meedelen.

Mag ik de Gemeenschapsminister verzoeken deze aan-
gelegenheid grondig te willen onderzoeken en mij me-
de te delen welke maatregelen hij gaat nemen om deze
netelige kwestie in het reine te trekken.

1. Op 16. ll. 1988 is het aantal van de bij het Ministerie
van de Vlaamse Gemeenschap tewerkgestelde per-
sonen in een precair statuut als volgt verdeeld over
de hiernavermelde tewerkstellingsvormen :

Antwoord a. contractuele tewerkstellingsvormen :

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid het
volgende mee.

Sedert mei 1988 werden inderdaad een aantal uitzend-
krachten in de Brakke Grond ingeschakeld, teneinde
de continuïteit van de werking van het Centrum te
garanderen.

Het begrip ,,uitzendkrachten” houdt per definitie in
dat deze personen slechts zeer tijdelijk worden aange-
worven. Tegelijk werd immers de procedure gestart
voor de opvulling van de vacante betrekkingen door
mutatie of door aanwerving via het Vast Wervingsse-
cretariaat.

-

-

-

tewerkstelling als contractueel personeelslid
(met uitsluiting van schoonmaakpersoneel,
personeel met restaurantfunctie en het perso-
neel bezoldigd lastens  het Nationaal Sport-
fonds) 119

tewerkstelling als occasioneel personeelslid
22

tewerkstelling als contractueel werknemer
gesubsidieerd door het Interdepartementaal
Begrotingsfonds (IBF) 119

b. tewerkstelling als tewerkgestelde werkloze 311

De omstandigheden dat het een tewerkstelling betreft
in Nederland en dat een zekere soepelheid in de werk-
regeling dient te worden aanvaard, had natuurlijk als
gevolg dat het aantal kandidaturen niet zo groot was.
Sinds 1 september laatstleden werden echter reeds drie
van de vijf vacante betrekkingen opgevuld. Tot deze
drie aanwervingen behoren twee personeelsleden tot
niveau 1.

Aangestipt zij dat de personeelsaantallen ver-
meld onder a. en b. tewerkstellingen betreffen,
zowel in voltijds als in deeltijds dienstverband,
meer bepaald wat de personeelsleden betreft
aangegeven in contractueel verband en als IBF-
werknemer.

Het is dan ook vanzelfsprekend dat deze aanwervingen
gepaard gingen met het opzeggen van een aantal uit-
zendkrachten. Bovendien heb ik vernomen dat een
aantal onder hen intussen een andere betrekking had-
den gevonden.

Volledigheidshalve weze het mij in dit kader toe-
gelaten de aandacht van het geachte lid er op te
vestigen dat door het Ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap er steeds werd op toegezien het
aantal van de met een precair statuut tewerkge-
stelde personeelsleden in de mate van het moge-
lijke te beperken.

Ik meen derhalve te mogen besluiten dat er helemaal
geen sprake is of geweest is van een ,,netelige  kwestie”
zoals het door het geachte lid geformuleerd wordt en
dat dit blijkbaar op foutieve informatie berust.

L. VAN DEN BOSSCHE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN
OPENBAAR AMBT

Significant in dit verband is de vaststelling dat
(zonder dat een feitelijk ontslagbeleid werd ge-
voerd), het aantal van de in dienst zijnde tewerk-
gestelde werklozen van 439 op 1.1.1985 is ge-
daald tot 311 op 16.11.1988, en het aantal van
de occasionele personeelsleden sedert 1.7.1982
met 1/3  is afgenomen.

Vraag nr. 2
van 9 november 1988
van de heer A. DE BEUL

Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap - Tewerkge-
stelden met een precair statuut

De Gemeenschapsminister gelieve mij mede te delen
hoeveel personeelsleden met een precair statuut thans
nog tewerkgesteld zijn bij het Ministerie van de Vlaam-
se Gemeenschap.

Werd, gelet op de Omzendbrieven dd. 15.5.1987
en dd. 28.7.1987 van de heer Minister van Socia-
le Zaken voor de Openbare Psychiatrische Cen-
tra van Geel en Rekem de mogelijkheid ge-
creeërd tot indienstneming van 119 contractuele
werknemers van wie de loonkost volledig door
het Interdepartementaal Begrotingsfonds wordt
gedragen, dan staat hier tegenover dat het aantal
van de contractuele personeelsleden die lastens
het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap
worden bezoldigd van 193 op 1.1.1984 is gedaald
tot 119 op 16.11.1988.

De betrekkingen die ingevolge de vermindering
van het aantal personeelsleden dat als tewerkge-
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stelde werkloze of als contractueel of occasioneel
werknemer door het Ministerie van de Vlaamse Ge-
meenschap wordt aangewend, zijn vrijgekomen,
werden anderzijds alle opgevuld middels statutaire
aanwervingen, via de bemiddeling van het Vast
Wervingssecretariaat.

2. Wat de regularisatie van de personeelsleden in pre-
cair verband betreft moge ik het geachte lid verwij-
zen naar de bepalingen van de 0 9 3 en 4 van artikel
87 van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot
hervorming der instellingen, gewijzigd bij de wet
van 8 augustus 1988 :

,,O  3. - Onverminderd 8 4, stellen de Gemeen-
schappen en de Gewesten de regeling vast die be-
trekking heeft op het administratief en geldelijk sta-
tuut van hun vast, tijdelijk en hulppersoneel, met
uitzondering van de pensioenregeling. Inzake de
pensioenregeling is hun personeel onderworpen aan
de wettelijke en statutaire regelen die van toepas-
sing zijn op het vast, tijdelijk en hulppersoneel van
het Rijk”.

,,§ 4. - Een in Ministerraad overlegd koninklijk
besluit, genomen na advies van de Executieven,
wijst die algemene principes van het administraitef
en geldelijk statuut van het Rijkspersoneel aan, wel-
ke van rechtswege van toepassing zullen zijn op het
personeel van de Gemeenschappen en de Gewes-
ten, evenals op het personeel van de publiekrechte-
lijke rechtspersonen die afhangen van de Gemeen-
schappen en de Gewesten, met uitzondering van
het personeel bedoeld in artikel 17 van de Grond-
wet”.

De geciteerde paragraaf 3 schept de mogelijkheid
regelen vast te stellen met betrekking tot de toela-
ting in vast verband van de tot wederopzeggens
aangeworven personeelsleden, onverminderd de
toepassing van het koninklijk besluit waarvan spra-
ke in 8 4.

De Vlaamse Executieve werd nog niet geconsul-
teerd over een ontwerp-koninklijk besluit tot uit-
voering van 8 4.

Het hoeft gezegd dat de nieuwe tekst van 0 3 van
de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervor-
ming der instellingen, gewijzigd bij de wet van 8
augustus 1988, slechts van kracht wordt op het ogen-
blik dat het koninklijk besluit waarvan sprake in 0
4 in werking treedt.

Daarom heeft de Vlaamse Executieve de problema-
tiek van de tot wederopzeggens aangeworven perso-
neelsleden opnieuw aanhangig gemaakt bij het
Overlegcomité Regering-Executieven.

Vraag nr. 4
van 9 november 1988
van de heer A. DE BEUL

Instellingen van openbaar nut afhangende  van de
Vlaamse Gemeenschap - Stand van zaken in verband
met ,,eerstbenoemden”

Sinds de inwerkingtreding van de bijzondere wet van
8 augustus 1980 tot hervorming van de instellingen

heeft de Vlaamse Executieve heel wat instellingen van
openbaar nut opgericht die van de Vlaamse Gemeen-
schap afhangen.
Graag verkreeg ik van de Gemeenschapsminister de
volledige lijst van deze instellingen en daarenboven
voor elk van hen :
a.

b.

C.

d.

het aantal betrekkingen voorzien in het kader, per
niveau ;
het aantal personeelsleden, globaal, per instelling
en per niveau, dat volgens het beginsel van de ,,eer-
ste aanwervingen” werd benoemd zonder examen ;
hoeveel van deze ,,eerstbenoemden”,  niet behoor-
den tot het vast benoemd personeel van de Vlaamse
Gemeenschap ;
hoeveel van deze ,,eerstbenoemden” behoorden tot
ministeriële kabinetten.

Antwoord

Gelet op mijn controlebevoegdheid over de personeels-
formaties van de instellingen van openbaar nut, afhan-
gende van de Vlaamse Gemeenschap, kan ik het geach-
te lid de hiernavolgende inlichtingen verstrekken met
betrekking tot het aantal betrekkingen, per niveau,
voorzien in de formatie van elke instelling voor open-
baar nut, die sinds de inwerkingtreding van de bijzon-
dere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der instel-
lingen werd opgericht en afhangt van de Vlaamse Ge-
meenschap.

1. Commissariaat-generaal voor de Internationale Sa-
menwerking van de Vlaamse Gemeenschap
Niveau 1 9
Niveau 2 19
Niveau 3 9
Niveau 4 9

Totaal 46

2. Vlaams Commissariaat-generaal voor Toerisme
Niveau 1 17
Niveau 2 32
Niveau 3 13
Niveau 4 14

Totaal

3. Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering
Niveau 1
Niveau 2
Niveau 3
Niveau 4

76

112
136

60
246

Totaal 554

4. Vlaamse Maatschappij voor Watervoorziening
Niveau 1 85
Niveau 2 314
Niveau 3 311
Niveau 4 722

Totaal 1432

5. Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor het
Vlaamse Gewest
Niveau 1 63
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Niveau 2
Niveau 3
Niveau 4

Totaal

6. Kind en Gezin

55
25
28

171

Niveau 1 84
Niveau 2 813
Niveau 3 144
Niveau 4 103

Totaal 1144

7. Vlaams Fonds voor de Bouw van Ziekenhuizen en
Medisch-Sociale Instellingen

Niveau 1 9
Niveau 2 10
Niveau 3 10
Niveau 4 7

Totaal 36

8. Sociaal-Economische Raad  voor  Vlaanderen
(SERV)

Niveau 1 20
Niveau 2 8
Niveau 3 8
Niveau 4 5

Totaal 41

9. Gewestelijke Investeringsmaatschappij voor Vlaan-
deren (GIMV)

Geen personeelsformatie ;
werft aan in de mate van noodzaak volgens bedien-
dencontracten.
Thans zijn er 32 mensen in dienst.

10.

l l .

Vlaamse Huisvestingsmaatschappij - Vlaamse
Maatschappij voor Landinrichting

3. de aanslagvoet der belasting geheven op het tewerk-
gesteld personeel ;

Personeelsformaties moeten worden vastgesteld,
rekening houdend met het advies van de Concer-
tatiecommissie.

4. de aanslagvoet op motoren en drijfkracht ;

5. het resultaat van de koptabel  van de gewone dienst
der begroting ;

6. het resultaat eigen aan het dienstjaar van de gewone
Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Be-
roepsopleiding

dienst van de begroting ;

7. het algemeen begrotingsresultaat van de gewone
Definitief personeelskader nog niet vastgesteld. dienst van de begroting.

Voor wat betreft de punten b, c en d van zijn vraag
moet ik het geachte lid voor vraag en antwoord verwij-
zen naar elk van de hiernagenoemde Gemeenschaps-
ministers die, ieder wat hen betreft, bevoegd zijn voor
de benoemingen van de personeelsleden in volgende
instellingen :

de heer Voorzitter van de Vlaamse Executieve, voor
het Commissariaat-generaal voor de Internationale Sa-
menwerking van de Vlaamse Gemeenschap.

De heer Gemeenschapsminister van Cultuur voor het
Vlaams Commissariaat-generaal voor Toerisme.

De heer Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Na-
tuurbehoud en Landinrichting
voor de Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering

Vlaamse Maatschappij voor Watervoorzie-
ning
Openbare Afvalstoffenmaatschappij voor het
Vlaamse Gewest.

De heer Gemeenschapsminister van Volksgezondheid
en Brusselse Aangelegenheden voor Kind en Gezin en
het Vlaams Fonds voor de Bouw van Ziekenhuizen en
Medisch-Sociale Instellingen.

De heer Gemeenschapsminister van Economie, Mid-
denstand en Energie voor de Sociaal-Economische
Raad voor Vlaanderen.
De Gewestelijke Investeringsmaatschappij voor Vlaan-
deren.

Vraag nr. 8
van 14 november 1988
van de heer E. VANKEIRSBILCK

Provincie West-Vlaanderen - Financiële toestand ge-
meenten in 1988

Mag ik de geachte Minister verzoeken mij voor de
afzonderlijke gemeenten van de provincie West-Vlaan-
deren voor het begrotingsjaar 1988 volgende gegevens
te verstrekken :

1. het aantal opcentiemen in de onroerende voorhef-
fing ;

2. het percentage aanvullende belasting in de perso-
nenbelasting ;

Antwoord

Het geachte lid verzoekt om een aantal financiële ge-
gevens van de gemeenten van de provincie West-
Vlaanderen, voor het begrotingsjaar 1988.

Gezien de omvang van de gevraagde gegevens, zal het
antwoord rechtstreeks aan het geachte lid worden toe-
gezonden.
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B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 69,5)

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 1
van 28 oktober 1988
van de heer D. VERVAET

BR T-berichtgeving - Weerpraatje

Het uitgebreide BRT-weerbericht van ‘s vrijdags-
avonds krijgt alsmaar meer ambities.

De presentator geeft niet alleen een verklaring voor
het voorbije weer en een voorspelling, meer en meer
drukt hij zijn persoonlijke stempel op de uitzending
door thema’s te behandelen die nauwelijks of niet in
een weerbericht thuishoren.

Deze toemaatjes tenderen nu eens naar de sluikrecla-
me en dan eens naar het politieke propagandafilmpje.
Onlangs werd de invloed van CO2 op ons klimaat -
een heden ten dage algemeen aanvaarde wetenschap-
pelijke stelling - met een kwinkslag in twijfel getrok-
ken. Dit alles overigens in een weinig ordentelijk Ne-
derlands.

Graag had ik van de Minister vernomen wie de weer-
man in kwestie toelating geeft om deze ,,persoonlijke
boodschappen” in zijn programma te verwerken.

Gaat de Minister akkoord met dit misbruik van popu-
lariteit en gezag om bepaalde meningen op prime time
de ether in te sturen.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat de BRT-verantwoordelijken het bestaan van
het probleem dat door het geachte lid wordt onder-
kend, niet is ontgaan. Het euvel wordt in twee tijden
verholpen : eerst door inschakeling van medewerkers
die dagelijks, behalve op vrijdag, rechtstreeks in het
journaal het weer voorspellen, zonder toevoeging van
andere elementen.

Op vrijdag bleef de betrokken presentator, net zoals
hij dat al 35 jaar doet, daarenboven de aandacht van
de kijkers vestigen op belangrijke ontwikkelingen inza-
ke ruimtevaart, sterrenkunde, klimatologie, enzo-
voort. Hierbij werd, in overleg met de Bestuursdirec-
teur Informatie, gewezen op inzonderheid popularise-
rende publikaties en initiatieven zoals tentoonstellin-
gen, opendeurdagen en demonstraties allerhande.

Van volgend jaar af zal de betrokken presentator op
vrijdag zijn medewerking aan het journaal verlenen op
dezelfde basis als de andere collega’s-weervoorspellers.

Zijn voorlichtingstaak, zoals boven beschreven, zal hij
blijven vervullen in aansluiting aan het laatavondjour-
naal.  Dusdoende zullen de verantwoordelij ken over
bijkomende tijd beschikken om deze kroniek vooraf te
keuren en te zuiveren van eventuele bestanddelen die
zouden zwemen naar wat het achtbaar lid ,,persoonlijke
boodschappen” noemt.

Vraag nr. 2
van 28 oktober 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Spellingswijziging - Werking Taalunie

Ik verneem dat de Nederlandse Regering overweegt
de Nederlandse Spelling te wijzigen, met de nadruk op
het vergemakkelijken ervan. Dit voornemen lokte ove-
rigens in Nederland reeds gemengde reacties uit. Is de
Minister op de hoogte van dit voornemen ?

De Minister is niet onwetend van het feit dat Neder-
land al wat met de spelling te maken heeft, bij Verdrag
heeft afgestaan aan de Taalunie.

Kan de Minister, gelet op dit Verdrag, tussenkomen
bij zijn Nederlandse ambtsgenoot, tenzij dit reeds is
gebeurd, met de bedoeling op de ter zake exclusieve
bevoegdheid van de Taalunie te wijzen.

Antwoord

Ik deel het geachte lid mede dat ik niet op de hoogte
ben van enig voornemen van mijn Nederlandse collega
om de Nederlandse spelling te wijzigen. Het lijkt mij
raadzaam om bij een eerstvolgende vergadering van
het Comité van Ministers van de Nederlandse Taalunie
te peilen naar dit eventueel voornemen van Nederland-
se zijde.

Vraag nr. 4
van 28 oktober 1988
van de heer M. DESUTTER

Vakantiespreiding - Initiatieven

Voor de herfstvakantie kent Duitsland een indeling in
11 verschillende zones waar het verlof naargelang de
zone begint ten vroegste op 29 september en ten laatste
op 24 oktober, met andere woorden is het herstverlof
verspreid over de gehele maand oktober.

Dit geeft uiteraard heel wat positieve gevolgen. Vele
Duitse toeristen maken van de gelegenheid gebruik
om ons land te bezoeken buiten de drukke seizoen-
maanden. Zij vermijden aldus ook alle drukte op de
wegen en veroorzaken bijgevolg minder ongevallen.

Het is wellicht overbodig nogmaals alle voordelen van
de vakantiespreiding te herhalen doch vernam ik graag
welke initiatieven u in het jaar 1988 hebt genomen of
in het jaar 1989 overwogen worden om in ons land een
vakantiespreiding te realiseren, niet alleen gedurende
het herstverlof maar ook tijdens de Kerst-, Krokus,
Paas-,  en zomerverlofperiodes zoals dit het geval is in
Frankrijk, Nederland, Duitsland, Groot-Brittannië en
praktisch alle landen van Europa.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag aangaande, vakantiesprei-
ding-initiatieven en stand van zaken, kan ik het geachte
lid het volgende mededelen.

Een zekere spreiding van de vakanties werd reeds ge-
realiseerd door het invoeren van de herfstvakantie en
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de krokusvakantie. Het belangrijkste probleem is ech- Meer bepaald vroeg ik de gelijkschakeling tussen de
ter de spreiding van de zomervakantie, die een sterke nieuwe aan te werven mensen en de vertegenwoordi-
positieve invloed zou kunnen hebben op het toeristi- gers van de toeristische sector die reeds jaren bijzonder
sche bedrijfsleven. verdienstelijk werk leveren.

In 1986 heeft een werkgroep, ingesteld door de toen-
malige Gemeenschapsminister van Onderwijs, getracht
een definitieve vakantieregeling uit te werken. Deze
werkgroep, bestaande uit vertegenwoordigers van de
inrichtende schoolnetten, van de onderwijsvakbonden,
van de ouderverenigingen en van de toeristische sector
heeft een consensus bereikt over de mogelijkheid om
de zomervakanties te spreiden door de vakantiedata
van de Vlaamse en van de Franstalige scholen te diffe-
rentiëren. Dergelijke spreiding is alleen mogelijk in-
dien hierover een afspraak met de Franse Gemeen-
schap kan worden gemaakt.

Het voorstel is overgemaakt aan de verantwoordelijke
Minister in de Executieve van de Franse Gemeen-
schap, maar ingevolge de ontbinding van de Kamers
in oktober 1987 hebben deze contacten nog niet tot
resultaten geleid.

Het is mijn bedoeling aan de nieuwe Minister van On-
derwijs voor te stellen het dossier opnieuw te openen
en het gesprek met zijn collega in de Franse Gemeen-
schap te hervatten.

II. VRAGEN
WOORD
TERMIJN

P. DEWAEL

WAAROP NIET WERD GEANT-
BINNEN DE REGLEMENTAIRE
(R.v.O. art. 69,5)

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 5
van 3 november 1988
van de heer G. ANNEMANS

BRT - Partijdigheid Dienst Kunstzaken

Acht de Minister het geoorloofd dat de dag vóór de
verkiezingen voor de gemeenteraden, zijnde acht okto-
ber 1988 het programma ,,Kunstzaken,,  met topzend-
tijd bijna volledig gewijd was aan de kunstenares Hilde
Uitterlinden die wel toevallig de dag nadien SP-kandi-
date was voor de gemeenteraadsverkiezingen ?

Heeft de Minister maatregelen genomen om deze ma-
nifeste uiting van partijdigheid op de Dienst Kunstza-
ken van de Belgische Radio en Televisie te lijf te gaan ?

Vraag nr. 8
van 3 november 1988
van de beer M. DESUTTER

Vlaanderen
gers

in het buitenland - Statuut vertegeil  woordi-

Op 2 augustus 1988 stelde ik vraag nr. 50 aan de heer
Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve en Ge-
meenschapsminister van Economie, betreffende het
statuut en bezoldiging van de vertegenwoordigers van
de Vlaamse Gemeenschap in het buitenland.

In zijn antwoord stelde de geachte Voorzitter dat de
nieuw aangestelde personen hetzelfde statuut en bezol-
diging zullen hebben als dit van de ambtenaren van
het Ministerie van Buitenlandse Zaken met een verge-
lijkbaar ambt.

In een hernieuwde vraag van 12 september 1988, nr.
61, vroeg ik opnieuw naar de gelijkschakeling van onze
vertegenwoordigers van de toeristische sector, waarbij
ik naar u verwezen wordt.

Het is mij bekend dat ook de Franse Gemeenschap
gedeeltelijk tussenkomst in de vergoeding van deze
vertegenwoordigers.

Hierbij veroorloof ik mij u de vraag te stellen wanneer
de gelijkschakeling tussen al deze medewerkers in het
buitenland zal gebeuren en of met de Franse Gemeen-
schap reeds gesprekken werden gevoerd om tot deze
gelijkschakeling over te gaan.

Vraag nr. 10
van 9 november 1988
van de beer G. CARDOEN

BRT-berichtgeving - Vertaling voor dove kijkers

Met voldoening stel ik vast dat bij vele RTBF-uitzen-
dingen op TV er tegelijk gezorgd wordt voor vertaling
in gebarentaal, afgestemd op doven.

Mijn vraag ligt zo voor de hand. Kan ook de BRT
tijdens haar TV-nieuwsuitzendingen en andere TV-be-
richtgeving niet zorgen voor een vertaling voor de dove
kijkers ? Zo neen, welk is de reden ?

Vraag nr. 14
van 10 november 1988
van de beer R. BLANPAIN

Opera voor Vlaanderen - Herstructurering

In uitvoering van de beslissing van de Raad van Be-
stuur van de Opera voor Vlaanderen, dd. 29/06/1988,
die genomen werd ter uitvoering van het protocol tus-
sen de vennoten van de OVV en de representatieve
werknemers-organisaties ter realisatie van het herstruc-
tueringsplan van de OVV, werden de vast benoemde
ambtenaren bij de OVV vanaf 01/07/1988  in disponibi-
liteit gesteld op basis van hun laatste activiteitswedde.
Mag ik vragen welke de juiste modaliteiten zijn van de
disponibiliteit en van de verdere evolutie van hun indi-
viduele toestand in het kader van het herstructurerings-
plan ? Wanneer en hoe worden deze modaliteiten aan
de ziekenhuizen medegedeeld ?

Wat gebeurt er met de ambtenaren, die na de disponi-
biliteit, die maximaal 5 jaar kan duren (art. 80 statuut),
de leeftijd van 60 jaar nog niet bereikt hebben, te meer
daar zij recht hebben op werkloosheidsuitkering. Wat
zijn concreet hun pensioenrechten, te meer daar ze in
beginsel op geen volledig pensioen aanspraak zullen
kunnen maken, of toch ?
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L. VAN DEN BOSSCHE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN
OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 6
van 10 november 1988
van de heer A. DE BEUL

Congres Vlaamse Vereniging voor Bibliotheek-, Ar-
chief- en Documentatiewezen - Oprichting archiefdien-
sten in Vlaamse gemeenten

De ,,Sectie Archief” van de Vlaamse Vereniging voor
Bibliotheek-, Archief- en Documentatiewezen, die in
Gent een studiedag hield stelt in haar slotresolutie vast,
,,dat elke gemeente, volgens de gemeentewet, moet
zorgen voor haar eigen archief, maar dat momenteel
slechts in een zeer kleine minderheid van de gemeenten
in Vlaanderen en de Brusselse Agglomeratie een vol-
waardige archiefdienst is ingericht”.

Hoe denkt de Minister aan dit alom vastgestelde euvel
te verhelpen ?


